

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:

Hét óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Előfizetés vidéken:

Hét óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Főszerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Trianon gyászos évfordulója.

Holnap, június 4-én városokban, községekben, falvakban megkondulnak a harangok s bugnak, sóhajtanak, keseregnek, hirdetvén azt az intőzatos fájdalmat, azt a rettenetes veszteséget, mely a történelmi Magyarországot a trianoni békeszerződés megkötésével és végrehajtásával érte. Ezt a szerződést a győzelmi mámorban tobzódó gyűlölet szülte s erőszakolta reánk, kiknek kezéből kiesett a fegyver s akiknek megszentelt földjén ellenséges csapatok álltak készen arra, hogy azt is elpusztítsák, azt is tönkretegyék és elrabolják, amit meghagytak, hogy éhen re pusztuljunk.

Évszázadokon át Európa és a nyugati kultúra védőbástyájaként éltünk ezer éves Hazánkban. Kelet és a Balkán minden szennyét, minden piszkát fiaink hősi elszántsága fogta fel. Törökudulás, tatárpusztítás, legujabban pedig a vörös bolsevizmus minden szepet és nemest megsemmisítéssel fenyegető hullámai itt löktek meg. Nekünk köszönhetette Európa s az ugynevezett művelt nyugat békés fejlődését, népeink boldogulását és jólétét. S a rengeteg haldogulást és jótétet, a legutóbb árulással, a legvakmerőbb cinizmussal fizetett területeinket, melynek minden talpalattnyi helyét az erkösetelenség elleni harcban az erkösetelenség elhullott fiaink vívott küzdelemben elhullott fiaink vére áztatta és szentelte meg, például dobták oda a balkáni butaságnak s a háborús árulásnak, testvéreinket kiszolgáltatták olyan nációknak, akik minden napra gondoskodtak megaláztatásról, megcsufolásról és megkínóztatásról. És mindez a kultúrának jóvoltából, a kulturálmunkások kormányzatainak hozzájárulásával és szankcióival történt! Megírják még Európa háborús történetét s e könyv külön fejezetét fogja képezni annak a végzetes bűnnek ostromozása, mely az ezeréves Magyarországot darabokra lépte, elvetvén egy új világágés magját.

A harangok, melyek holnap megszólalnak az országban, elsősorban fájdalmat és gyászt hirdetnek, de figyelmeztetnek is és odakiáltják: az égbekiáltó igazságtalanságot helyre kell hozni, a trianoni tör ütötte sebekre gyógyító irt kell találni s ez legfőképpen azoknak a kötelességük, akik elvakultan és megtévesztetten a becület és tisztesség oltárára frecskendezték be sárral, de akiknek azt is érezniük kell, hogy fejük felett felgyújtották a házat s tűz, mely most még csak lappang,

ha idejében el nem oltják, kitör, pusztít és megemészti botor munkájuk férges gyümölcsét.

A harangok szavában kifejezésre

jut a feltámadás reménye s az a történelmi hit és meggyőződés, hogy lesz még Nagy-Magyarország, lenyegnek még a Kárpátok bércein Szűz Mária lobogók, színeinket visszafükrözi az Adria kéklő hullámai! Igen, ezt is hirdetik a harangok,

lúszkén s emelkedett tónusban zúgván: Nem! Nem! Soha! Mert addig nincs megéjtés, nincs megnyugvás s az egész világ lóporos hordó tetején leti a maga észbontó táncát, míg Európa szívének vérkeringése nem lüktet egészségesen.

Mozgalmas és változatos programmal folyt le a debreceni országos egyetemi tanári kongresszus első napja.

A kollégium disztermében megtartott értekezleten több értékes előadás hangzott el. — A kongresszus résztvevői délután meglekintették a nagy erdei egyetemi telepet és kirándultak a Pallagra. — A kongresszuson több mint kétszáz tudós vett részt. — Ma a Hortobágyra rándulnak ki.

A magyar egyetemi és főiskolai tanárok második országos összejövetelét ez idén Debrecenben rendezték meg.

Az egyetemi tanári kongresszusra Pénteken és szombaton az ország minden részéből több mint 200 professzor érkezett Debrecenbe.

Klebsberg Kunó gróf kuluszminiszter részvétele a miniszter hivatali elfoglaltsága miatt elmaradt, ennél fogva a Tisza István Tudományos Társaságnak a minisztert beiktató gyűlést nem tartották meg.

A kongresszus szombaton délelőtt a kollégium zsufolóság meglelt disztermében vette kezdetét, a helyi egyházi és világi hatóságok képviselőinek jelenlétében.

Az emelvényen Verzár Frigyes dr. rektor mellett foglaltak helyet: Fekete Zoltán a soproni bányászati főiskola rektora, Karch Kristóf a közgazdasági egyetem dékánja, Issekutz Péla a szegedi egyetem rektora, Szily Kálmán a műegyetem rektora, Vasváry Ferenc a pécsi egyetem rektora és Marek József az állatorvosi főiskola képviselője.

Dr. Verzár Frigyes elnöki megnyitójában üdvözölte a vendégeket, majd kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt dr. Tóth Károly szegedi egyetemi rektorról, aki valóban az alkotás embere volt.

Az elnöki megnyitójában Verzár Frigyes Debrecen tudományos múltjával foglalkozott és nagyszerű képet adott az elmúlt évszázadoknak tudományos történetéről. Háromszáz éve kísérletezik orvos és természettudomány Debrecenben — mondotta.

Ezután az orvostudomány debreceni történetét ismerteti. Komáromy Csipkés György már 1664-ben könyvet irt a pestisről. Egy debreceni theológus Köleséri Sámuel de Kerekes, aki elhagyta a papi pályát, külföldre ment orvostant tanulni. Később messze földön híres orvos lett

Lelöle, de a debreceni kapcsolatok akkor sem felejtik el s egy debreceni naptárban kioktatja a népet a természetes himlőoltásról.

Verzár ezután a debreceni orvosoktól mondott érdekes adatokat, majd tudományos képzett orvosok ismertetése után tudós professzor Hatvaniról beszélt, aki mint természettudományi tanár is, prédikált és orvosot osztott. Hatvani a kollégiumi tanárok között a legérdekesebb és legsokoldalabb tehetség volt. Sokat foglalkozott az ifjúsággal, diák kórházat alakított.

Sajnos, a XIX. század elejétől kezdve Debrecen természettudományi jelentősége csökkent. Az orvosi és természettudományi oktatás Budapestre koncentráldik. A vidék elárul, de azok várnak, amíg 1918 óta egymásután orvosi és természettudományi tanszékek sorozata nyílik meg. A régi radciók újra ébrednek, nem új és nem is ugar talájon.

A nagy tetszéssel és lelkesedéssel fogadott klasszikus szépségű, értékes elnöki megnyitó után Verzár több napirend előtti bejelentést tett.

Bejelentette, hogy a kongresszus a kormányzóhoz hódoló táviratot intéz amit a jelenlevők nagy tetszéssel fogadtak. Majd tudtul adta Verzár rektor, hogy a kultuszminiszter fontos elfoglaltságai miatt nem jöhetett le Debrecenbe s így a Tisza István Tudományos Társaság ünnepe elmarad.

Ezután bejelentette Verzár elnök, hogy mintegy 80 üdvözlés érkezett azok részéről, akik nem jöttek el az összejövetelre.

Ezután általános érdeklődés közepette emelkedett szólására Magyar Zoltán miniszteri tanácsos, aki hosszabb beszédben a magyar tudomány politika legközelebbi feladatait ismertette. Foglalkozott a miniszterium és az egyetemek egymásközötti

viszonyával, majd kifejtette, hogy politika alatt a világon kiüzött állam céljait elérésének tudományát, tehát a tudatosságot érti. Tudománypolitika végső céljai tekintetében teljes az egyetértés: Tudományos kutatás és a felsőoktatás előbbre vitelére az általános emberi haladás és a nemzeti emelkedés érdekében. Az edvezetó uton azonban közelebbi és távolabbi közbeeső célok vannak s ezeknek kiválasztása és sorrendjük helyes megállapítása a tudománypolitika eredményére nézve nem közömbös.

Ezután rámutatott arra a nemzetközi helyzetre, hogy mivel a tudománypolitika tudatossága az egyes országokban rendkívül különböző. Magyarországon pedig az utóbbi években nagyban fejlődött, a mai nemzetközi helyzetben Magyarország aránylag kisebb erővel, de nagyobb tudománypolitikai céltudatossággal meggyőzhet sokkal több erővel, de kevesebb céltudatossággal rendelkező nemzeteket. Ebből a szempontból jelölte meg azokat a feladatokat, amelyeknek a megoldására tudomány politikának elsősorban kell törekednie.

Az egyetemek gazdasági igazgatásának és költségvetési egyensúlyának helyreállítása. A tanszéki segéd-személyzet problémáinak megoldása és a diákszociális kérdések tervszerű fejlesztése, mert ezeknek a kérdéseknek hosszabb időre való fejlődés-képes megoldásáig a tudományos munkásságnak termékenysége, amely az egyetemekre és tudományos életre várított nagy szavai eszközöknek karátát jelenti, be nem következhet.

Ezek a tudománypolitika nem legfontosabb, de legsürgősebb feladatai, amelyeknek megoldása előfeltétele annak, hogy a nagy lendületű tudományos munka megindulhasson.

Sulyt helyezett az elmondottaknak

az egyetemi tanárok összeállításán való előadására, mert meggyőződése szerint — amelyet mindig vallott és mindig követett — az egyetemekkel való kibeszélés és kölcsönös meggyőzés nehézségének és lelki távolságának leküzdésére alkalmas. Önkéntes együttműködés csak közismert célok elérésére lehetséges. A tudománypolitika az az út, amelyen a kitűzött céloknak a legnagyobb mértékben kell érvényesülniük.

Dr. Verzár Frigyes rektor zárta be a gyűlést s rövid szünet után a felsőoktatási egyesület tartott közgyűlést Tautfer Vilmos dr. elnöklésével.

Dr. Tautfer Vilmos elnöki megnyitójában kegyeletes szavakban emlékezett meg dr. Tóth Károly szegedi egyetemi rektor tragikus elhunytáról. A közgyűlés tagjai néma felállással adták kifejezést gyászuknak. Az elnök a továbbiakban megemlékezett az egyesületnek az elmúlt évben elhunyt tagjairól. Az ő emlékére is néma felállással adóztak a közgyűlés tagjai.

Tautfer Vilmos megnyitó beszéde további részében az egyetemi tanárok hivatásáról, majd az egyetem autonómiájáról beszélt s többek között a következőket mondta:

— Az egyetem autonómiájához akkor sem szabad nyulni, ha a közhatalom megvilámlása birtokosai erre.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitót követően bejelentette, hogy gróf Teleky Pál elfoglaltsága miatt nem jehetett le a Felsőoktatási Egyesület közgyűlésére. Továbbá közölte, hogy Lőrinc Wlassich Gyula, a felsőház elnöke táviratban üdvözölte a közgyűlést.

Ezután dr. Misángyi Vilmos olvasta fel főtájkári jelentését, amely az egyetemről és főiskolákról igen érdekes statisztikai adatokat tartalmazott. Megállapította, hogy a budapesti főiskolák professzorai két és félszer jobban meg vannak terhelve, mint a vidéki egyetemi tanárai.

A főtájkári jelentés után dr. Laky Dezső: „Kötelező testnevelés az egyetemeken” címen nagy tetszéssel fogadott előadást tartott. Kifejtette, hogy miniszteri rendelettel kellene kötelezővé tenni a főiskolai testnevelést a főiskolák autonómiájának garantálása mellett. Az egyetemeken külön bizottságok intéznék a testnevelés ügyét. Rendeznék a főiskolai testnevelési tanári státust. A főiskolákon sporttelepeket és tornatermeket létesítenének, felszerelnék tornaszerekkel és állandó anyagi támogatásban részesítenék.

Az előadó fejtegetéseit Annyán Béla pécsi professzor, Imre József szegedi egyetemi tanár, Issekutz Béla szegedi rektor és Szontágh Félix debreceni orvosprofesszor szólak hozzá.

Ezzel az ülés véget ért. Tizenkét órákor a hölgvbizottság autósétát tett a városba, dr. Hankiss János kalauzolásával és megtekintették a debreceni festőknek a város-háza közgyűlési termében megnyitott kiállítását. A felsőoktatási egyesület közgyűlése után a vendégek a kollégiumi könyvtárt tekintették meg s az oratórium és a Déri-

Selyem nyakkendők
2.40 pengőtől Feketénél.

muzem megtekintésére indultak.

Két órákor a Tisza István Tudományegyetem a vendégek tiszteletére az Arany-Bikában több mint 300 terítékes diszebedet adott.

Az ebédnél dr. Verzár Frigyes rektor a kormányzóra mondott pohárköszöntőt, amelyet állva hallgattak végig. Utána dr. Ilyefalvi Vitéz Géza és dr. Lencz Géza a vendégeket üdvözölte. Szily Kálmán megyetemi rektor ezután a vendégek nevében köszönetet mondott a szíves vendéglátásért.

A bankett, amelyről a kormányzót és a kultuszminisztert táviratban üdvözölte a kongresszus, 4 órákor ért véget.

Ebéd után a kongresszus tagjai külön villamossal kimentek a megye-

erdei egyetemi telepre. A belgyógyászati klinika tanteremében dr. Zórai Béla tartott előadást az egyetemi tanári succrestentiáról.

Az egyetemi telep megtekintése után a kongresszus tagjai kimentek a Pallagra, ahol megtekintették az akadémia gazdaságát. Este az akadémia vacsoráján látta vendégül a professzorokat és hozzátartozókat.

Este 9 órai kezdettel az Arany-Pika szálló dísztermében hangverseny volt a vendégek tiszteletére, a melyen a Máv. filharmonikusok szerepeltek Ábrányi Emil vezényletével. Közreműködtek még Höchl Margit zongoraművész és a Városi Dalcevetlet.

Ma a kongresszus tagjai kirándulnak a Hortobágyra.

Hegymegi Kiss Pál interpellációját az ügyvédi kamara ügyében kiadták az illetékes miniszternek.

A képviselőház ülése.

Budapest, jun. 2. A Ház mai ülésén hozzászólás nélkül fogadták el a szeptember 1-én hatályba lépő drágaságok őrzéséről szóló törvényjavaslatnak a főrendiház által módosított 14. szakaszát. Ma délután az öregségi és rokkantsági biztosítási törvényjavaslat tárgyalására.

Bárdos Ferenc szerint a javaslat többi intézkedése azt a látszatot bizonyítja, hogy a munkásság az intézmény vezetésebe szóhoz nem juthasson. Súlyosnak tartja a munkásság megerősítését.

Ezután hosszasan foglalkozott a munkásokkal és segélyező egyesületek vagyon helyzetével és kérte a kormánytól, hogy ezekben az egyesületeknek fizesse ki a valószínű adókötelezettséget. Reméli, hogy a törvényjavaslat hasonló módosításokat ki fogja élezni ezért elfogadja.

Meskó Zoltán: Beszédének jelhasználatát kérte, amihez a Ház hozzájárult.

Ezután az elnök javaslatára kimondták, hogy a Ház legközelebbi ülését kedden, június 5-én, délelőtt 10 órákor tartja a mai napirenddel.

Áttértek ezután az interpellációkra. Felolvasták Hegymegi Kiss Pálnak három írásbeli interpellációját, amelyet a debreceni ügyvédi kamara elnökválasztása, a vidéki gabonakereskedők forgalmiadója és a csendőrségi tisztviselők státusza rendezése

tárgyában intézett az igazságügyminiszterhez, a pénzügyminiszterhez, valamint a belügy- és honvédelmi miniszterhez. Az interpellációt kiadták az illetékes minisztereknek.

Az elnök ezután 5 perc szünetet rendelt el.

Szünet után Sándor Pál interpellációja következett. Sándor Pál interpellációjának indoklása előtt ismertette a MOT-nak ma reggel közzétett nyilatkozatát, amelyben megállapítja, hogy a kormányzó beszédének közölt szövege nem hiteles. Arra kérte a miniszterelnököt, nyilatkozzon, vajon azonosítja-e magát a szerkesztőségnek ma reggel közzétett nyilatkozatával. Interpellációjának elmondását ettől teszi függővé.

Bethlen miniszterelnök azonnal válaszolva, kijelentette, hogy a szerkesztőségnek ma reggel közzétett nyilatkozata megfelel a tényeknek.

Sándor Pál: Megelégedéssel és örömmel veszi tudomásul a miniszterelnök választását és ennek alapján eláll interpellációjától.

Utána Farkas István interpellálta a belügyminisztert, hogy a csongrádi csendőrség őrizetbe vett egy embert, mert május 1-ét egy maga megünnepelte később pedig vizsgálatot is indítottak ellene és elzárták. Vizsgálatot és megtorlást kért a miniszter-től. Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Az ülés 2 órákor ért véget.

Ma délelőtt lesz a régi iparosok kitüntetésé.

A hosszú évtizedes munkásság elismerése.

Ma délelőtt lélekemelő ünnepély folyik le az Ipartestület dísztermében, amikor is azokat a régi iparosokat fogják díszlevelekkel kitüntetni, akik mesterségüket Debrecenben

évtizedeken át folytatták szeretettel és kitartó szorgalommal.

Az ünnepély tulajdonképpen egy-egyed 11 órákor a Nagytomban tartandó istentisztelettel veszi kez-

Győződjék meg

— saját érdekében —

PÁLFFY TIBOR

KOSSUTH UCCA 7. SZÁM ALATT ujonnan nyílt fűszer-, csemege-, liszt-üzletének d u s a n fűszerelt friss és legjobb minőségű áruiról.

Havi könyv-vásárlás.

Rendelések házhoz szállítva Fizetemes, gyors és előzékeny kiszolgálással

relét. Ugy az ünnepelők, mint az érdeklődők és az iparosok a templomban gyűlnek össze. Az istentisztelet megkezdésekor és befejezése után az Iparos Dalegylet énekel.

A templomból egyenesen az Ipartestület dísztermébe vonul át a közönség, ahol 11 órákor ünnepélyes díszülés lesz, melyet az Iparos Dalegylet éneke nyit meg és rekeszt be. Az ülés vezetését Dávidházy Kálmán ipartestületi díszelnök fogja végezni s ugyanő mondja az ünnepi beszédet is.

Az ünnepélyen résztvesznek városunk hivatalos körei, ipari, kereskedelmi stb. intézmények képviselői is.

Este 8 órákor az „Angol Királynő” udvartartásában családi jellegű vacsora lesz, mely az eddig jelentkezők számából itélve, igen sikerültnek fog ígérkezni. A vacsora ára 1000 fillérrel együtt, személyenként 5 P 50 fillér s azon az iparosok ismerősei is részt vesznek. Azok, akik magukat a vacsorára előjegyeztették az Ipartestület hivatalában, de a jegyeket még ki nem váltották, este a vacsora helyén felállított pénztárnál átvehetik jegyeiket.

Ez alkalmal közölniük a kitüntetettek neveit és pedig a szerint a helyen az elöltöltt évek sorrendje szerint következnek:

58 éves: Hegedűs István eszmadia. 53 éves: Szentesi Mihály eszmadia. 51 évesek: Kőrök István eszmadia, Losinszky Tamás cipész, Matéka Sándor és Homoki Imre eszmadia. Polgári Márton szappanos, 50 évesek: Nagy István és Szentesi Károly eszmadia. Fenyő Sándor, f. szabó, Medgyesi Gábor ezüst-érvártó, Varga Lajos szűcs, 48 évesek: Harsányi István asztalos, Paitás István és Várvány György cipészek, Szendrői Sándor, Baróthy István, Kurucz István eszmadia. Biczó Gyula építőmester, 47 éves: Molnár János eszmadia.

46 évesek: Sövényi István f. szabó, Csabó Mihály pintér, Bihari Lajos kerékvártó, 45 évesek: Lendvai József f. szabó, Lendvai Imre és Mészáros Sándor eszmadia. Szász Lajos szűcs, 44 évesek: Révész János cipész, Szitó Sándor és Szigeti Sándor eszmadia. Lőkody Sándor vendéglős, 43 évesek: Oláh József cipész, Sz. Szabó József eszmadia, 42 évesek: Boros Sándor, Kabai Lajos, ifj. Maklári József, Papp Ferenc, Nagy Péter Illés János és Kerek Balint eszmadia. Károlyi Sándor kőműves, Lszák László paplanos, Bloxberg Simon röntöntő, 41 évesek: Schwarz Armin gombkötő, Király István, Csonka József, Debreceni Ferenc, Duzs József és Kerek Miklós eszmadia. Pesics Sándor kőműves, Bihari István kőműves, Czobor Károlyné nézőskálósos.

40 évesek: Stern Ferenc f. szabó, Kiss Gábor és Fischer Menyhért és Klein Samuel cipészek, 39 évesek: Király Gyula eszmadia, Fekete Lajos cipész, Gvarmáthy Mihály eszmadia, Harsányi Imre gabás, Günfeld Ferenc szűcs, Kemény János vendéglős, 38 évesek: Kiss Gyula asztalos, Kovács István, Mészáros József- és Paksai József eszmadia. Harsányi Gábor szűcs, 47 évesek: Csikós Ferenc borbély, Pásti János és Cseresznyes István eszmadia. Kovács Gyula kerékvártó, Bóor János kőműves, Szabó János kőműves, Nagy István f. szabó, Blauer Mór cipész.

36 évesek: Stegmüller Árpád építőmester, Varga Lajos eszmadia, Kovács Kálmán, Schmalke Nándor és Németi Sándor cipészek, Dankó Mihály eszmadia, Zelinger Ede cimfestő, Papp Ferenc kefécs, Blaskovits Mihály lakatos, Ozga Antal szűcs, Neumayer János mérlegkészítő, Szatmári Sándor kádár, 35 évesek: Komlósi Balint eszmadia, Dézsi László kép. és. Lőkody Gábor bádorgos, Sipos János eszmadia, Kiss Gábor fazekas, Guthán Lajos kályhás, Szabó József kerékvártó, Nógrády Pál kőműves, Deutsch Ignác f. szabó, Variassy Gyula kosárfonó, 34 évesek: Jakab József, Kiss Lajos Marozsán György és Soós Gábor eszmadia, Kurján Gyula órács, Asztalos István pintér, Cseresznyes Sándor kép. kőműves, Vida Szűcs Imre f. szabó, Nagy Lajos szűcs, Vass János f. szabó.

Bihari Gábor
mérlegkészítő
Mészáros-tér 9. sz.
(Kossuth uccal templomnál)

33 évesek: Schwartz Dániel pipás, Nagy Gábor bádógos, Paul Péter borbély, Fekés György csizmadia, Szegedi József hentes, Variassy Imre kovács és kerékvártó, Herskovics Ernánuel sütő, Kiss József asztalos. 32 évesek: Dickmann Sámuel cipész, Fuchs János asztalos, Fesedi István kép. ács, ifj. Hevesi Mihály kép. ács, Ujvári István és Varga István csizmadiak, Neuhauser Károly írás. Keserü Sándor esztergályos, Gomlacs Ferenc hentes, Madácsi János szíj. ács, Molnár János kép. kőműves, 31 évesek: Mayer Imre f. szabó, Pál András asztalos, László András kép. ács, Fuchs H. Imre borbély, Bartus Lajos, Nagy Dezső, Rieger Antal, Szűcs Gyula és Szűcs Lajos cipészek, Kurdik István, Karsós Imre Szekeres Károly, Dobszay János csizmadiak, Kelemen Sándor és Nehéz János festők, Mayer Ferenc f. szabó, ifj. Biharv Lajos és Juhász Zsigmond tímárok, Urbanovits Miksa f. szabó.

30 évesek: Juhász József kép. ács, Rencz Antal borbély, Szanyi János és Kiss Péter csizmadiak, Szikszay Géza építész, Aradi János fazekas, Szűcs Gerőly hentes, Tóth Lajos nélvás, Kiss Károly kép. kőműves, Kálmán Kálmán f. szabó, Szabó Mihály szappanos, Hadházi Bálint Kovács József, ifj. Ormós József tímárok, Vízvári József csizmadia, 29 évesek: Molnár Imre kerékvártó, Klein Ábrám és Wankó András asztalosok, Némethi Gábor kép. ács, Enevas Sándor és Sárosi János bádógosok, Nagy Miklós, Müller Gotthard és Kovács Sándor cipészek, Forgács István és Grammantik Ferenc órácsok, Pintér Gusztáv aranyműves, Feldmann Sámuel szabafestő, Reich Adolf és Sellvei József f. szabók, Nagy József szűcs, Nagy György kis kőműves, Kovalovszky János kerékvártó.

28 évesek: Dauda Mihály, Kiss Bálint, Nánási Lajos, Klein Sámuel, Számó József cipészek, Kovács István, ifj. Kiss József, Szántai János, Szabó Károly csizmadiak, Főth Lajos cipész, Weisz Mór festő, Borcsos Imre kovács, Surina Sándor f. szabó, Darvas Béla női szabó, Nánási József f. és női szabó, 27 évesek: Pelér Sándor kovács, Weszely Antal és Krausz Kálmán bádógosok, Boczán Ferenc és Wohlfahrt András fodrászok, Szabó Gábor Fábrián János ifj. Gvaranyi József, Green Károly, Főrs István és ifj. Prém Ferenc csizmadiak, Bánk Árnád Árnád kerékvártó, Medgyaszai Imre lakatos, Moskovits József f. szabó, Vég Gyula szűcs, ifj. Pusók Sándor csizmadia, Takács József és Imre János hentesek.

26 évesek: Horváth István és Nagy Lajos cipészek, Sári István, Mészáros János, Pocsy Mátvás csizmadiak, Kozma Gábor és P. Szabó Mihály hentesek, Szekeres Gyula kőműves, Molnár István kerékvártó, Fekete Kálmán kovács, Nagy Gábor tímár, 25 évesek: Piroz József tímár, György Lajos kis ács, Szabó József kép. ács, Kelemen István borbély, Vizi Imre csizmadia, Mártonffy József fazekas, Strébeli Alajos hentes, Csabos János kép. kőműves, Schneider Mihály sütő, Kiss Mihály f. szabó, Sesztina Jenő szappangyáros, Rubin Chaim Dávid szűcs, Bessenvei Gyula Asztalos, Vas Imre csizmadia.

HUSZEZER PENGŐT ADOTT KÓRHÁZAK CÉLJÁRA HARMSWORTH KÉPVISELŐ

Budapest, jun. 2. Vass népjóléti miniszter ma levelet kapott Harmsworth főtitkárájától, amelyhez 20 ezer pengőről kiállított csekk volt mellékelve. A levélben arra kéri a minisztert, hogy az összeget fordítsa Budapest kórházainak megsegítésére.

Pékek figyelmébe!

Mindenféle **péklapátok** kaphatók **Dolnik Józsefnél** Kosuth uca 41.

Debrecenben is szabályozzák a teherkocsik és teherautók közlekedését.

Az új szabályrendelet tervezetet most tárgyalják a véleményezésre hivatott bizottságok.

Debrecenben a különböző járművekkel való fuvarozás az utóbbi időben annyira megnövekedett, hogy a város ucai burkolatának a lehető kímélése szükségessé tette azt, hogy a teherkocsi forgalom Debrecenben szabályrendeletilag szabályoztassék. Ide vonatkozólag van ugyan egy régi: 1891-ből alkotott városi statútum mely a kocsizásról és a kocsizásról szól. Ez az elavult szabályrendelet azonban változott viszonyok folytán a teherkocsi forgalom kellő szabályozására kielégítő rendelkezéseket ma már nem tartalmaz.

Az új szabályrendelet keretében szabályozást igényelnek a teherkocsik kocsiként, a fékezés módjának a jelző lámpáknak és jelzőtábláknak (számok) előírása, a vonó állat tekintetében felmerülő kiválalmak, a rakomány maximális súlyának és rakodás módjának a meghatározása, a hajtási igazsítványoknak és a vidékiek fuvarozásának a kérdése, a sorozatosan vonuló teher-

kocsik közötti térközök és kitérés szabályozása, egyes uccáknak a teherforgalom aluli mentesítése, végül az állomások meghatározása és azok rendben tartása s a hosszabb áldogálás szabályozása körüli eljárás kérdésének szabályozása.

Ezeknek a kérdéseknek a szabályozása ma annival inkább illőszéri, mert a gépkocsi (autó) forgalom növekedésével a szerencsétlenségek lehető megelőzése csak általános érvényű rendelkezések életbe léptetésével történhetik.

A szabályrendeletet a város már elkészítette s ahhoz már eddig hozzá szökték az állami rendőrség és a Mezőgazdasági Kamara amelyek mind indokoltak és kívánatosnak tartják helyileg a szabályozást. Most van tárgyalás alatt a kérdés a mezőgazdasági bizottságnál és az Inakmaránál. Ha mindezeknek a javaslata beérkezik akkor fogja a városi tanács az egész ügyet a közgyűlés elé hozni.

Zászlót kaptak a „Hortobágy” cserkészei.

Nagyszabású lesz a cserkészek vizi ünnepe.

Kedves ajándékkal lepté meg a Vizi őr s tagjait két debreceni úrnő: Vitéz Huszár Endréné urasszony és Kovács Imre urleány, kik figyelemmel kísérték a cserkésztűnk munkáját, egy-egy szép őrsi zászlót ajándékoztak a tihanyi vizi őrnek. Az egyik zászlón egy felrepülő vadkacsa van, a másikon pedig egy csuka, tekintettel a vizi őr s kifejezésére. Ezt a két zászlót is a ma délutáni cserkészünnepélyen fogják átadni a szorgalmasan készülő reprezentáns vizi őröknek. A „Hortobágy” első utasai természetesen a jószívű úrnők és a csónakavató kerületi elnök lesznek.

Az avatáson résztvevő cserkészek

a Kollégium elől fognak a realiskola fuvós zenekarának vezetése mellett a csónakázó tóig menni, zászlóik alatt és a négy ruganyos evezőt is csapatban viszik magukkal. Innen indulnak az életmentő cserkészek is, kiknek a mellére kerül a legnagyobb, az életmentő kitüntetés. A csónakversenyek és az énekkari számok fogják érdekessé és változatosá tenni az első vizi cserkész-ünnepséget, melyre a közönséget a cserkészek szeretettel várják. Az ünnepség ma délután 5 órakor kezdődik a csónakázó tónál, ahol a tulajdonos a kirándulók kedvéért buffetről is gondoskodik.

A kötél általi halálra ítélt csendőr bűnügyét szeptemberben tárgyalja a honvéd főtörvényszék.

Lucskai Bálint gyilkosa aggodalmasan várja a másodfoku bírói ítéletet.

Az elmúlt télen történt, hogy a város alatt fekvő Apafája erdőben az erdészlak udvarán

Béres Ferenc debreceni csendőr szolgálati fegyverével agyonlőtte Lucskai Bálint erdőőrt.

Ezt azért követte el, mert Lucskai nem akarta hozzáadni feleségül a leányát.

A gyilkossági ügyet pár héttel ezelőtt tárgyalta

a debreceni honvédtörvényszék és Béres Ferenc csendőrt gyilkosság büntette miatt a csendőrség kötelékéből való elbocsátásra és kötél általi halálra

ítélte.

A bíróság halálos ítéletében az ügyészség megnyugodott, Béres Ferenc ellenben védője dr. Halász László ügyvéd útján fellebbezést jelentett be a budapesti honvéd főtörvényszékhez.

Béres Ferenc a gyilkosság napjától kezdve a debreceni katonai ügyészség foglyát. A főtárgyalásig a fogházban nyugodtan viselkedett s a legengedelmesebb foglyok közé tartozott. Azóta azonban, amióta a törvényszék első foku kötél általi halálra ítélte, cellájában rendkívül illegesen viselkedik. Sokszor kér-

dezi a cellája előtt vigyázó őröktől: — Mi lesz velem? Csakugyan halálra ítélnék?

Egy-egy napon nem is akar emi s azt, aki az ételt hozza neki, ki keleti cellájából.

A debreceni honvéd törvényszék egyébként

a fellebbezésre vonatkozó iratokat már fölküldte a budapesti honvéd főtörvényszékhez,

ahol majd hét tagú bíróság fog ítéletet hozni.

Valószínű, hogy

Béres Ferenc csendőr bűnügyét csak szeptemberben fogja tárgyalni a legfelsőbb katonai bíróság.

Országos Lovasnapok.

A magyar lótenyésztés fejlesztése s a lószereget ugra ebrosztése céljából rendez a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Országos Lovasnapokat junius hó 9-10. Debrecen városában.

Junius 9-én, délután 6 órakor tart is a Kamara I. Országos Lótenyésztési szakértekezletét a Vármegye székházában, hol hazánk legkiválóbb szakemberei a lótenyésztés terén fognak előadást tartani, különös tekintettel arra, hogy a változott gazdasági viszonyok folytán mily irányban haladion tovább a magyar lótenyésztés, hogy az ugy jóvedelmességéből, mint régi hírnevéből ne veszítsen, ugra elfoglalja azt a helyet Európa államai között, mely őt eddig is méltán megillette.

Kiemelkedő s országra szóló eseménye lesz e napoknak junius 10-ike midőn a vármegyei lovassapatai, hazvornánvos viseletükben ősi zászlóik alatt a Köntösgát mezején a Kormányzó ur Öfömméltósága előtt hódoló díszfelvonulást tartanak, meghajta büszke zászlóikat rendithetetlen ragaszkodásuk jelöl, s a felharsanó kürtök közül ki fog hallani a jászberényi Lehel kürt, hogy uj életre — tette hivia a magyart.

A háboru, forradalom, kommun fordulópont a magyar nemzet életében, hiába feszítették keresztre Trianonban testünket, hiába darabolták fel az éhes szomszédok hazánkat s megmaradt csonkaországunk loállományát az evik jó szomszéd még alaposan ki is fosztotta, mégis e napok megmutatják a magyar őserő leküzdhetetlen akaratát, hogy eddig is mit tudott építeni a romokon s hogy nem zetünk élni akar.

Több mint tízezer lovas vesz részt a felvonulásban festőibbnél-festőbb csoportokban, mely oly pompás látványt fog nyújtani, minő még hazánkban nem volt, valamint ugvancsak ez alkalommal a Kormányzó ur Öfömméltósága előtt elvonuló több ezer levente és cserkész csapat.

E napnak délutánián rendkívül érdekesnek ígérkező versenvek lesznek, azonkívül fogat és szekérdíjazás. Ugvanekkor katonai Caroussel is lesz e versenvek az ügetőversenypálván megtartva.

Ugy a Köntösgáton délelőtt megtartandó díszszemlére, valamint a délutáni versnvekre páholvok és ülőhely jegvek már kaphatók az Aranv Bika szálló halljában a leveirodában.

HALÁRO selyem kalap 15 pengő FÉKÉTÉNÉL

Okvetlen nézze meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Országos Lovasnapjain

Junius hó 10-én délelőtt 9 órakor a Kormányzó ur Öfömméltósága előtt tartandó

díszfelvonulást

és ugyanaznap délutánián, 3 órakor az ügetőversenytéren tartandó löveresenveket, kocsiversenveket és lódijazásokat. Jegvelőjegyzés és jegyvétel a Bika-hallban.

Kertek, sirok, udvarok

rendezését és parkirozást olcsón végez **SZEGEDI kertéplő, Kishegyesi ut 38. szám.**

UJDONSÁGOK

Időjárás: Változóan felhős és fölel éjjel igen hűvös idő.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban: Nagytemplomban délelőtt 9 ó. Szele György, 11 ó. dr. Rácz Imre, délután 5 ó. Márki Kálmán, Kossuth uccai templomban délelőtt 10 ó. Molnár Ferenc, fél 12 ó. ifj. istentisztelet Sipos Imre, délután 5 ó. Urav Sándor. Árpádtéri templomban délelőtt 10 ó. Sipos Imre, délután 3 ó. Magyar Bertalan. — Ispótlvi templomban délelőtt 10 ó. Magyar Bertalan, délután 5 ó. Szaló Gyula. Homokkerthben délelőtt 10 ó. Márki Kálmán, Nyulasbarakk délelőtt 9 ó. Bagdy Dániel. Nyilastelen délután 3 ó. Szentibóli Szabó Zoltán. A trianoni évészes emlékeztetés évfordulójának emlékeztetőre minden ref. mártus templomban délután 4 órától kezdve egy fél óráig fennak szólni a harangok most vasárnap azaz június 3-án.

Az evang. templomban az istentiszteletet f. hó 3-án vasárnap délelőtt 10 ó. Farkas György lelkész tartja.

Istentiszteletek görög szertartású rom. kath. templomban, 7 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diákmissze, 9 órákor katonamissa, 10 órákor nagymise, prédikál Papp Gyula parochus szent székli tanácsos. Fél 12 órákor csendes mise, D. u. 3 órákor vespérnye, szentségimádás, sz. beszédet mond Orosz Bálint káplán.

Tanácsadó és jogvédő bizottság. A Debreceni Egységspárt a pártirodához forduló párttagok ügyes-bajos dolgainak istapolása érdekében sz. Kun Béla pártelnök felhívására tegnap tartott népes értekezleten egy tanácsadó és jogvédő irodát szervezett s egyúttal ezen iroda működését támogató szakértő bizottságot választott. A tanácsadó és jogvédő iroda kizárólag a párttagok részére — teljesen díjtalanul áll rendelkezésre, oly módon, hogy a bizottság tagjai felváltva naponként délután 6—7 óra között személyesen is rendelkezésre állanak a párttagoknak, de a panaszok egyébként az iroda hivatalos órái alatt és pedig naponként délelőtt 9—11-ig, délután 4—7 (Ferenc József ut. 26. I. L. bármikor is elérhetőek). Az egységspárt jogvédő és tanácsadó bizottságának elnökéül Balogh Béla miniszteri tanácsos, nyug. pénzügyvizsgáló helyettes választott meg, társelnöke: Gass Gyula, Macsata József, dr. Radó Rezső, Főtitkár: dr. Dömsödy Imre, Jegyzőkké: Dimitroviics Jenő és Kálav Mihály. Intézőbizottsági tagokká: dr. Bacsoni Sándor, dr. Balogh Sándor, dr. Czeglédi Béla, Csomor Gyula, Iklódy János, dr. Kertész Endre, dr. Ludmány János, dr. Orosz Árpád Péterffy József, id. Rácz Lajos, dr. Rácz Lajos, Sarkady István, dr. Simon Imre, Szegedy Gyula Sztankay F. Béla, Vajda István választották meg.

Debrecen sz. kir. város házipénztára által kezelt utadó alap pénztár 1927 évről szerkesztett zárószámadata az 1890. t. c. 28. paragrafusa értelmében a polgármesteri hivatalban f. évi június hó 4-től kezdődőleg 15 napi közzelemlére kitéve erről a város közönségét azzal értesítve, hogy az ellen a netalán előforduló észrevételeket hozzám a fent feltüntetett határidő alatt bealhatják. Dr. Magoss György polgármester.

Díjmentes oktatást ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79

Tehermentes

sok milliárd értékű, dus jövedelmű, elegendő, régi nagvállalat társtulajdonára szeretett testvéremnek középkorú feleséget keresek. „Isten nevében” jelgére kérem az ajánlatokat a Magyar Hírdető Irodába, Budapest, IV., Városház ucca 10. szám.

Junius 2-án havazott Debrecenben és környékén.

Nyirábrányban két centiméteres hó esett.

Az időjárás, néhány enyhébb és derültebb nap elteltével június 1-étől kezdve ismét hűvösre fordult. A hőmérő szinte egyik órától a másikra alásüllyedt s éjjel még megközelítette a fagypontra is.

A nap csak rövid időre süt ki s akkor sem nagyon érezteti a melegét. Csaknem állandóan felhős az ég és mindig eső fenyeget.

A hideg tegnapi virradó éjjel volt a legnagyobb s

szombat reggelre a koránkelő emberek nagy csodálkozására hóhelyek szállingóztak.

A beérkezett jelentések arról számolnak be, hogy nemcsak Debrecen-

ben szállingózott hó, hanem

Vámospércsen is esett egy kevés hó és dara. Nyirábrányban két centiméteres hó hullott alá.

A hideg időjárás, amelynek az elmúlt csak Urapia utánra várható, rendkívül sok kárt okoz a mezőgazdálknak. A gabona nagyon megkészt s a kerti vetemények és a gyümölcsfák is sokat szenvednek a szeles, hideg időjárástól.

A nyári mulatók és vendéglők tulajdonosainak okoz talán a legtöbb kárt a rossz időjárás. Közönség egyáltalában nem keresi fel helyiségeiket s így roppant anyagi veszteségeket szenvednek.

Nagy díszszertartáson temetik az utolsó 48-as honvédet.

A Nemzeti Múzeum előcsarnokában ravatalozták fel.

Budapest, jun. 2. A legidősebb 48-as honvédek Lebo bácsinak temetése ügyében a honvédelmi minisztériumban ma délelőtt értekezlet volt. Az értekezlet elhatározta, hogy a 48-iki szabadságharc most elhunyt vitézének holttestét ágyutalpon temetik s katonai temetés lesz.

A temetés kedden délután 4 óra-

kor lesz a Nemzeti Múzeum oszlop-csarnokából. Képviselve lesz a kormány, a főváros, a m. kir. honvédség, beszélni fognak a magyar Társadalmi Egyesületek nevében.

Beszédek után a gyászmenet a Kerepesi uti temetőbe vonul, ahol a főváros díszsírhelyet adott az utolsó 48-as honvédeknek.

Magántanári előadás a bölcsészeti karon, Leidenforst Gyula dr. főiskolai tanár magántanári próbaelőadása: „Akusztikus mélyésmérés” címen f. hó 4-én, délelőtt 10 órákor tartja a bölcsészeti, nyelv- és történettudományi kar III. sz. tantermében (Ref. Kollégium). Az előadás iránt érdeklődőket a kar szívesen látja.

Ma, vasárnap térzene lesz. Ma délután fél 1-től fél 2 óráig a honvéd zenekar a következő műsorral a Csokonai színház tereaszán ténzenét tart. Műsor: 1. Szívek és virágok; Cziflulka, 2. Magyar katona nóták; Borsay, 3. Tűzvarázsló, jellem darab; Laudén, 4. Marica grófnő; Kálmán I. 5. Régi jó idők; Borsav, 6. Aranyműves kalapács; Eilenberg, 7. Vitézi induló; Nöth A.

Bidéki kenyérgyárak Debrecenben. A sütőipar az új ipartörvény értelmében létesítéshez kötött ipar, tehát a nehezebben elajántható iparok közé tartozik. Egy 1922-ből kelt kereskedelmi miniszteri rendelet kimondja, hogy a képzett iparosok (gy. a sütők is) termékeikkel nem látogathatják más közeg város napi vagy heti piacát, csak országos vásárokon. Debrecenben — jóllehet lakosságának egy nagy része gazdálkodó — 80 képzett sütő iparos áll kiugrástalan árujával a közönség rendelkezésére, míg Budapest tiszter nagyobb lélekszámának csak 340 sütő. A vidéki kenyérsütők így ok nélkül felesleges konkurenciát csinálnak annak a 80 debreceni sütőiparosnak, akik ugy is alv tudnak boldogulni. A debreceni ipartestület sütőszakosztálya, élén: Schneider Mihály elnökkel és Galamb Ferenc sőtőszakosztályi alelnökkel ezirányban bejárányal fordultak a városhoz, kérve, hogy a város kövesse el mindent, hogy a vidéki falusi kenyéreknek Debrecenbe behozatala a törvényes formák között a lehetőségig megzátolhassák.

Az aratás gyors és biztos elvégzéséhez gép szükséges. A gabona, fű és széna betakarításra legalkalmasabb a Krupp-féle aratógép. A leipzig-i vándorkiállításon most a legújabb D. L. G. típusú gépet fogják bemutatni. Egy gazda se mulassza el megtekinteni a Krupp gyár kiállítását (4. sor 30. szám), melyet magos rudos zászló fog jelezni.

Ebzárlat a külsőségeken. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága az előfordult veszteségi esetek folytán a város 1-ső állateg. közsz. egész területére (Debrecen sz. kir. városnak a Hortobágy folyótól nyugatra eső része egészen az egykori tiszacsérei hajdúszoboszlói náladvari határokig terjedőleg) a 2943—1916. F. M. számú rendelet értelmében a mai naptól kezdődőleg három hónapig tartó ebzárlatot rendel el. Ez alatt az idő alatt minden kutya kötyve tartandó, az uton és uccán pedig szájkosárral, csak pórázon vezethető. A szabadon járó kutyákat a hatóság az 1888: VII. t. c. 68-ik paragrafusa értelmében összefogdosatja és kártátia tulajdonosait pedig a kihágási eljárás során megbünteti.

Orgonahangverseny. Nagy örömmel ünnepeljük f. hó 17-én a debreceni görög katolikus egyháznak Fennállásának 25 éves jubileuma alkalmából orgonát állítottatott fel a templomban. Folyó hó 17-én lesz a szentelés és ugyanazon napon, délután 6 órai kezdettel orgonahangverseny lesz, melyet Sugár Viktor komány főtitkáros a budapesti Mátyás templom karnagya, a kiváló orgonaművész fog vezetni. A hangverseny minden számbát művészek adják elő és így Debrecen zenekezdő közönsége ismét egy kiváló művészi színvonalon álló hangversenyben gyönyörködhetik. — Ezen orgona a legelső a görög egyházban. A jubileum és a hangverseny részletes programja a következő vasárnap jelenik meg. Jegyek már előre válthatók: Szent Anna u. 53. sz. alatti lelkészi hivatalban.

Frank Imre kalap és uridivat cég-nél, Piac u. 43. köz- és magántiszviselők 10% árengedmény.

Tűkőrgvartás, üvegszíszolás régi tűkőrkő utiádbntése SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Nagyvárud ucca 14—15. (volt Szív ucca) Telefon 3—56. szám.

Schaff János tánciskolájában a Korona disztéremben az új táncanfolyam hétfőn veszi kezdetét minden csütörtökön, vasárnap 8—12 óráig össztánc.

Elhunyt gazdálkodó. Mélyszéges fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtetellen jó férjem, szeretett jó gyermekem, testvérünk, sógorunk, nagybácsink és kedves rokonunk **polg. Nagy János gazdálkodó** áldásos életének 38-ik, boldog házasságának 7-ik évében, hosszas szenvedés után az Urban csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét 1928. június 3-án, délután 3 órákor fogjuk a Honvéd ucca 64-ik számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, az elhunynak gazdátársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1928. június 2-án. Legyen pihenése csendes és emléke áldott! Bánatos neje: öz. Nagy Jánosné Barna Margit, Edesanyja: öz. Nagy Sándorné Tóth Julianna, Apósa és anyósa: polg. Barna Mihály és neje Hornvák Zsuzsanna, Nagyanya: öz. Hornvák Józsefné, Testvérei, sógorai és sógornői: polg. Nagy Sándor nejevel és családjával, polg. Nagy Ferenc nejevel és családjával, Erzsike féréivel és családjával, Eszti-ke féréivel és családjával, polg. Barna László nejevel és családjával, — polg. Barna Imre nejevel, Barna Juliska féréivel és családjával, Barna Mariska féréivel, Barna Ferenc, István, Erzsike és József és a nagy kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csúrka „Kegyelet” temetk. váll. Debrecen rendezi.

A Kereskedő Ifjak Dalköre mint már megirtuk június közepén rendezi meg a kereskedelmi iskola tornatermében nagyszabású hangversenyt. A hangversenyen a dalkör vegyeskara, férfi kara és több helybeli ének és zeneművész fog közreműködni. Hangverseny után a Kereskedelmi Alkalmazottak Péterfia u. 52. szám alatti Egyesületének keuhelyiségében hajnalig tartó tánemulatság lesz.

Orvosi hír. Dr. Salánki József városi tisztis orvos rendelőjét Batthyány ucca 12. sz. alá helyezte át.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Házasságok:** Borecsik Béla ref. Kovács Juliánával ref. Tóth Károly rkath. Szatmáry Margittal ref. Kulcsár István ref. Kulcsár Rózával ref., Céder Sándor ref. Benke Erzsébet ref., Teuschel József rkath. Debrecenben Ilonával ref., Domokos János ref. Müller Laurával rkath., Cziczó Zoltán ref. Kun Jolánával ref. **Születések:** Kaszás Gyula máv. bádogos leány; Erzsébet, Weiss Jenő cipész fia; Ferenc, Kiss Albert gazdák, hallgató leány; Katalin, Nagy Sándor városi hajdu leány; Ilona, Poros Sándor gyári munkás leány; Emma. — **Halálozások:** Szombati József ref. 3 hónapos Pacz 12., Sörös Gábor ref. 76 éves Csillag u. 57., Bostyén Lajos rkath. 36 éves klinika.

**Ha fáj a gyomra
Ha gyomorégése van
Ha nehezen emészt**

igyék

Bikszádi gyógyforrásvizet

mely mindezeket megszünteti és a gyomrot rendben tartja.

Kapható minden fűszerkereskedésben

Mi van a Kistemplom óramutatójával?

Egészen új mutatókat kell csináltatni.

Valamikor régen aranyos mutatója volt a Kistemplom tornyának. Még 1749-ben készült. De ragyogott. Kézzel valószínűleg terhére lehetett a ragyogás és befestették feketére. — Azóta úgy mutatta az órát. Hibája csak az volt, hogy a nagymutató nem a percek, hanem az órát mutatta. Az idegeneket mindég zavarba hozta.

Most, hogy a templom restaurálására nagy költséggel megtörtént, javítás alá került az óra is. Ugyanakkor csak oldalról kifejezett kívánságra utasították a toronyóra kezelő óráját, hogy a mutatókat változtassa meg, úgyhogy ezennel a kis mutató

jelölje az órát és nagymutató pedig a percek.

Igen, de ezt nem lehetett megcsinálni. Jelentette is az óras mester, hogy ezek a régi mutatók belállítási szerkezetük miatt nem cserélhetők fel. Ha tehát a város azt akarja, hogy a kismutató jelölje az órát, a nagy pedig a percek, akkor egészen új mutatókat kell csináltatni.

Most a városi tanács elé kerül az óramutató kérdése, ahol kétségtelen, találnak fedezetet négyszáz pengőre, mert circa ennyibe kerülnek az új mutatók.

De akkor a régi kívánság is teljesül s az idegeneket se hozza zavarba, hogy hányat mutat az óra.

A városi tanács egész csomó magán-építkezésre adott engedélyt.

Jobbára kislakások épülnek.

Május hó folyamán a városi tanács az alábbiakban felsorolt építkezésekre adott engedélyt:

Tóth Antalnak Székely u. 9. sz. alatt szoba építésére. Építi: Fekete Ferenc kőművesmester.

Gyulai Imrénének Csokonai ucca 7. szám alatt mosókonyha építésére. Építi: Vigh L. és Sütő kőm.

Radó Imrénének Apaffi ucca 41. szám alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építi: Vitányi Sándor kőművesmester.

Burai Józsefnek Kar u. 24. sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara, előszoba építésére.

Veszely Istvánnak Csapókerthben 3 szoba, 2 konyha, 2 kamara építésére. Építi: Fehér Lajos kőm.

Zeke Lajosnak Eötvös u. 68. sz. alatt 2 szoba, 2 konyha, 2 kamara, átjáró építésére. Építi: Papp József kőművesmester.

Birinyi Pálnak Kivó ucca 31. sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara, előszoba, ruhatár építésére. Építi: Csapos János kőművesmester.

Bajogh Sándornak Rother u. 22. szám alatt 3 szoba, 3 konyha, 3 kamara építésére. Építi: Andurka József kőművesmester.

Barta Gyulának Vasuti sor 35. sz.

alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építi: Erdélyi József kőm.

Szász Lászlónak Andrassy ut 55. szám alatt 2 szoba, 2 konyha, kamara, előszoba, fürdő építésére. Építi: Bonis Sándor kőművesmester.

Csontos Gyulának Ovodai u. 3. sz. alatt 2 szoba, konyha, kamara, előszoba, műhely, iroda építésére. Építi: Králl Károly kőművesmester.

Szeri Józsefnek Szávay Gyula u. 35. sz. alatt szoba, 2 konyha, 2 kamara (told.) építésére. Építi: Cseresznyés Sándor kőművesmester.

Özv. dr. Ballay Bélánének Károly Ferenc József ut 11. szám alatt (told.) 2 szoba, konyha, kamara, veranda, átjáró építésére. Építi: Kiss J. és Szabó M. kőm.

Humor a gondok között

Férfi: Hallottad drágám? A Samu önálló lett.

Feleség: Hogy-hogy?

Férfi: Meghalt a felesége.

A férfi és feleség együtt mennek az uccán.

A feleség: De Adolf, ne rohani úgy, nem bírok veled tartani!

A férfi: Muszáj, mert ha nem rohanok, kiálszik a szivarom.



Táplálékát szeretettel főzték, Gonosz kukták mégis megelőzték!

Őn azt hiszi, hogy Ön nyúl először táplálékához, holott a kór ujjai mindenüvé gyorsabban érnek el. Mielőtt ön ételéhez nyúl, a légy már beszennyezte azt. A légy szennyes lábaival asztalunkon mászkál és gyilkos kórok csiréit hagyja gondosan elkészített ételünkben. Óvjuk meg egészségünket és öljük meg a legyet fliteléssel.

Flitelés percek alatt megtisztítja otthonunkat a kórokozó legyek, szúnyogok, darazsak, poloskák, svábbogarak, hangyák, bolhák és tetvek tömegétől. A Flit kifürkészi azokat a legelterjedtebb zugokat, ahol rovarok búvóhelyeiket. Flitelés megöli a molyokat és lárváikat, amelyek lyukakat és rágásokat szövetekbe. Flit megelőzi a ruhaneműket. Használata könnyű. Nem hagy foltot. Világhírű tudósok tökéletesítették a Flit rovarirtót. Biztos pusztulást hoz a rovarokra, de teljesen ártalmatlan emberre és háziállatra. Mindenütt kapható.



Sárga kanna fekete sávval.

Elpusztulnak legyek, szúnyogok, hangyák, poloskák, svábbogarak, molyok, bolhák stb.

Óvakodjunk az utánzatoktól!

Csak eredeti, plombált Flit-kannát fogadjunk el!!!

Magyarországi központ:

PANACEA Gyógyszervegyészeti R.-T.

Budapest, IV., Deák Ferenc utca 15. szám, Telefon: T. 233-01.

Budapesti telefonmegrendeléseiket 276-69. sz. a. sziveskedniük feladni.

Kohnnak mondja a kávéházban valaki:

— Képzeld Kohn ur, tegnap a miskolci vonaton össetalálkoztam a kedves feleségével, meg a katonatiszt sógorával. Mondhatom, nagyon fess fiu.

— Micsoda katonatiszt? — mondja Kohn — nekem nincs is katonatiszt sógorom.

— Bocsánat, de nekem ónagysága

mondotta.

— Az lehet — mondja kedélyesen Kohn — mert maga egy naiv ember. Próbálja ezt ő nekem beadni!

— Mi kell egy elegáns női szőrmébundához?

— Na mi?

— Kell hozzá sok apró állat, amiből készül és kell egy nagy állat, aki a feleségének megveszi.

TÁRCA

Debreceni diáktörténetek.

Írta: **Id. Simon István.**

A liba.

A latinból sok szekundára tett szert Gyurka diák, miért is a félév végén javításra invitálta magához, a saját lakására az öreg Kiss András professzor. Gyurka megjelent a kívánt időben, de amint benyitott az előszobába, egy szépen nekiszendült liba fogadta. A kulina félig nyitott ajtaja mögül pislogott rá. Gyurka hirtelen gondolt merészet és nagyot: a hóna alá kapta a libát s úgy állított be a professzor urhoz. Illó köszönés után ezt vágta ki: „Tisztelet édesanyám a tekintetes urat, ezt a libát küldte. ha el tetszene fogadni.” — Jól van fiam, én is tisztelem édesanyvadat, elfogadom. Eredj ki az előszobába s tedd be a kulinába a másik mellé. — mondta neki az öregur.

Gyurka kivitte a libát, elhelyezte a kulinában s uira bement.

András bácsi ezzel fogadta:

„Tudom, Gyurka fiam, hogy te tulajdonképpen iavitani jöttél: hát kezdjük! Hadd halljam, mit tudsz!” Gyurka leült s az öregur kérdéseire állítólag emberül megfelelt. A javítás sikerült. András bácsi mindjárt ki is adta neki róla az írást. Gyurka örömmel távozott el.

Amint meghallotta András bácsi az uccasajtó kilincsenek a csörrenését, mindjárt belépett a felesége szobájába s nagy mosolvgások között így szólt: „Gvere csak öreg mutatók valamit!”

A feleség utána csoszogott a professornak, ki is a kulinának a diák által egészen betett ajtáira mutatva így szólt: „Nvisd ki csak és nézz be oda!”

A jó néni kinvitotta, benézett, aztán meghökkenve ezt kérdezte a férjétől: „Hova tetted a libámat? Nem látom.”

— Nem látod? Nézd meg csak jobban, kettőnek kell ott lenni! — mondta az öregur sokatlelentő mosollyal.

Az asszony uira benézett s most

már bosszankodva förmedt rá a professzor urra: „Hát hallod-e, áprilist akarsz te énevelni írártani, hiszen januárban vagtunk vagy megvárjvultál? Hova tetted a libámat? Most már az öregur is benézett a kulinába s majdhogy sóbálványvá nem változott: ő sem látott semmit. Kiderült aztán, hogy Gyurka oda ugyan nem vitt libát, hanem a professzor urét egész orcátlansággal elemelte.

(Hogy megtörtént-e, nem tudom, de így mesélték egymásnak a diákok.)

Harc, háboru...

Hogy sok baja volt Gyurka diáknak a latin nyelvvel, az bizonyos. Kiténik ez a következőkből is:

Az öreg Kiss András professzor megkövetelte, hogy a latin szónak ne csak egy, hanem több, minden lehető jelentését sorolja fel a tanuló. Gyurkától egyszer a facies szó jelentését kérdezte András bácsi. Gyurka nem tudta, de a szomszédja megszúrta neki, hogy: arc. Gyurka vérszemét kapott s kldüllesztett mellé ezeket pergette le: „harc, háboru, csata, vladal,

ütközlet, veszekedés, küzdelem, verekedés, csetepaté.

A tanár ur a bajusza alól mosolygva csak ennyit mondott neki: „Ugy veszem észre, Gyurka fiam, hogy tegnap nagy csetepatéban volt részed, mert a faciesnek az igazi jelentését végképpen kiverték a fejedből.

A kicsinyítés.

Egyszer arról beszélt András bácsi, hogy milyen szép becéző szókat lehet képezni a —ca, —ce kicsinyítő képzővel. Pl.: Katica, gerlice. — Mondjatok ti is hasonlót. — hívta fel a tanítványait.

Na mondott is. Egymás után rekedtek a következő becéző szavak: „Kapca, lóca, rece, recece, repce, pece, koca. Gyurka diák meg bosszus hangon ezt vágta ki: „kődmön” Kőcét akart ő mondani, de minthogy nagyon fáékony volt, hirtelen fogva-cogva visszaszitta a kicsinyítést és megmaradt a vastagabb kődmön mellett.

Kardcsapás nélkül kapjuk vissza Erdélyt és a Felvidéket.

Kun Bélát Angliában fogják kivégezni — mondja egy hipnotizált médium.

Érdekes hipnotikus álom Magyarország jövőjéről és a külpolitikai kérdések körül.

Magyarország jövőjének a kérdése, amely most annyi ember lelki világát lefoglalja, érdekes megvilágításba kerül B. F. médium jóslata alapján. — Megay Gusztáv, akit Miskolcon már általánosan ismernek hipnotizáló tehetségeiről, kiutazott Putnokra, hogy médiumtól megkérdezze, milyen jövő vár Magyarországra az elkövetkező évek ismeretlenségében.

A médium foglalkozására nézve cukrász. Egyszerű ember, aki leggyakrabban azokról a kérdésekről, melyekre a legprecízebb feleleteket adja, csak nagyon kevés, vagy semmi tájékozottsággal nem bír.

B. F. médiummal Megay Gusztáv már 1926. óta többször kísérletezett eredményesen. Kísérletei során főleg a médium távolbalátását képezte ki és olyan sikereket ért el, amelyek a médium használhatóságát és megbízhatóságát többszörösen igazolták. A magyarországi kommunizmus ideje alatt például D. G. volt miskolci esendőrealeszredes a médium tanácsa folytán még idejében értesült arról, hogy halálát már aláírták és az őt leteremtő tudatú induló vörös ördög elől csak hajszál híján tudott megmenekülni.

LÁTOGATÁS A MÉDIUMNÁL.

Egyszerű, de rendes kis udvari helyiségben, amely a cukrász üzlet-helyiségben hátsó részéhez csatlakozik, van a médium családjának a lakószobája. A médium két kisleánya lámsz szemmel néz végig az idegeneken. Kiküldték a gyermekeket a szobából, helyet foglaltunk az előkészített székeken és kezdetét vette a spiritiszta szeansz.

— Nincsen semmi kívánni valója — kérdezte médiumtól Megay. — mielőtt elalszik? — és a médium tagadó válaszára mindnyájunkat felébájosított, hogy rövid imával kérjünk segítséget az Istentől a szeansz jó és hasznos lefolytatásáért.

— Háromat fogok számolni, azután elalszik. — mondotta Megay és merevn rászögezte szemét a médiumra.

B. F. médium arca fáradt kifejezést öltött. Lassan lecsukta szempilláit, alakja összeesett a széken és alomba merült. Megay a médium hangjára téve kezét, megszólal:

— Kérdelem — szólalt meg Megay. — érez-e magában elég erőt, hogy politikai tárgyú kérdésekre feleljen. A médium igenlő válaszára rátértünk a kérdésekre. Megay óvatosan, körülírva adta fel kérdéseit.

MEGKEZDŐDIK A JÖVENDŐMONDÁS.

— Milyen eredménnyel fog végződni a Rothermere-akció?

— A Rothermere akció naggyá és hatalmasra fogja tenni Magyarországot. Hatalmas, erős, boldog ország leszünk.

— Mikor és hogyan kapjuk vissza az elrabolt területeket, lesz-e háború?

A megdöbbent csöndben halkán, de határozottan jött a válasz.

— Háború nem lesz, csak mozgósítás. Először Erdélyt kapjuk vissza a románoktól, akiket egy idegen nagyhatalom fog megtámadni. — A tuszta mozgósítás ténye által vissza-

kapjuk Erdélyt, amely azután örökre birtokunkban marad. A Felvidéket katonai csapatainkkal fogjuk megszállni. Egymásután visszacapjuk a többi elrabolt részeket is, minden régi határunkat. Fiume is újra birtokunkba jut, de Magyarország egy négyzetméterrel sem lesz nagyobb, mint 1913-ban volt.

— Milyen lesz az államforma Magyarországon?

— Magyarországon királyság lesz, de a király nem Habsburg Ottó, hanem egy német hereceg, aki jelenleg nem tartózkodik Németországban. Nem Eitel Frigyes.

— Mi történik a távol jövőben Magyarországgal és a környező államokkal? — kérdeztük tovább.

— Az utódállamokban kommunista forradalom fog kitörni. Ausztria egyesül Németországgal és a közép-európai hatalmat egy egyesült német és magyar birodalom fogja kezében tartani.

— Mi történik Kun Bélával?

— Kun Bélát az angolok fogják kivégezni — mondotta a médium. Néhány év múlva elyéri sorsa.

Eddig tart a hipnotizált médium távolbalátása. Mi lesz igaz belőle: meghozza a közel jövő.

Feleségénél találta az udvarlót — leszurta, azután elmenekült egy királdi bányász.

A pörüljárt udvarló a kórházba került, a férjet keresik.

Miskolc, május 30.

Véres esemény színhelye volt szerdán reggel a királdi bányatelepen egy kis munkáslakás. Családi dráma játszódott le a kis lakásban, ahol az udvarlót életveszélyes állapotban találták meg. A férj, aki a sérülést csejtette, idejekorán elmenekült a környékről.

Picere Ferenc bányász már régóta feltékenykedett fiatal feleségére és úgy találta, hogy a menyecske különösen Gyuricska Antal felé vonzódik. Nem volt bizonyítéka az asszony ellen, de különböző jelekből egyre határozottabbá vált a gyanúja, hogy felesége megcsalja.

Tisztázni akarta a helyzetet és fortélyhoz folyamodott. Szerdán reggel eltávozott otthonról, mántha munkába menne. Rövid idő múltán vissza lopódzott a házhoz és amikor az ablakon bepillantott, a kis lakásban

Fei, váll- és ágyékfájdalmaknál, idegfájdásoknál, csípőszaggatásnál és zsabánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos háziszser, melyből kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kiöblítjük. Egvetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz kitűnő gyomor- és baltisztító szer, melynek hatása gyors és biztos. — Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

együtt látta feleségét és Gyuricskó Antalt.

A férjet felháborította bányász-társának eljárása, előrántotta kését és magából kikelve rohant be a lakásba.

Egyenesen Gyuricskónak tartott és a meglepett emberen több készsúrást ejtett. Gyuricskó véresen eszméletlenül esett össze, a megremült sikoltozó asszony szemelátára.

Amikor Gyuricskó már a földön fetrengött, Piczere még megfenyegette az asszonyt, azután vad futásban elmenekült a bányatelepről.

Az asszony fellármázta a bánya-relep lakóit, akik első segélyben részesítették Gyuricskót, majd be-szállították az ózdi kórházba, ahol az orvosok sérülését életveszélyesnek találták. Piczere ezidőig nem került elő. Országszerte keresik.

Tornavizsga a Dóczy leánygimnáziumban. A református leánygimnázium június hó 3-án délután 5 órakor tartja évvégi tornavizsgáját. Bemutatásra kerülnek a gimnázium I—IV. osztályainak szabadgyakorlati, Dánszabadgyakorlatok, Labdafűzér, Ritmikus gyakorlatok, Botgyakorlat, Az V—VII. osztályok buzogány, pad és szimbolikus gyakorlatai. Az I—VI. osztály válogatott csapatának társa dányakorlati. — Magasugrás, Kötélhúzás labdafogással. Játék. Beléptidő Első rendű ülőhely 1 P. állóhely 80 fillér, diákjegv 40 fillér. Jegyek előre válthatók a városi háza trafikban (Ferenc József ut). Milotay papirkereskedésében Kossuth ucca és vizsga napján az intézet udvarán.

MAGANTANFOLYAM.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. Telefon 8.323-99. Olcsón és sikerrel készí-
elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egvetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquiumokra jegyzetekből vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bent lakó növendékeket is. — Válaszból
Ivcs csatolandó.

DEBRECZENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.



Autosyphon szikvizes gépjét

részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani. S hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szódaviz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény és fagyaltgép nagy vá-lasztékban.
Befőttes és uborkás üveg minden nagy-ságban kapható

Az Auto-Syphon ára — — — — — P 21.—
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — — — — — P 5.—
1 tucat cserepetron ára — — — — — P 2.—

Trencsén Teplic fürdő

Csehszlovákia

természetes forróságú kénes források és iszapfürdői gyógyulást hoznak a
csúzos, köszvényes és ischiaticus

betegek százezreinek.

Fenyvesekkel koszoruzott, festőien szép fekvés.

Információ és prospektus:

Trencsén-teplic fürdőigazgatóságtól.

BANÁN-BEHÓZATAL ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TAPLALÉK B.P. TELEFON: 982—85.

Huszonötmilliót osztanak ki Debrecen szegényei között.

A lord fia debreceni látogatásának emlékére huszezer pengőt küldött a város szegényeinek. Ezt az összeget most szét fogják osztani. A szétosztás előtt tegnap közéletünk egyik kiváló tagjától levelet kaptunk, aki a szétosztásra vonatkozólag a következőket írja:

„Igaz ugyan — és ezt elismeri mindenki — nagy a szegénység, mégis a huszonötmillió szétosztásáról célravezetőbb lenne általános érdeket figyelembe venni. A huszonötmillióból a sok szegény alig-alig kapna egyenként valamit s bizony sajnos, de kénytelen vagyok példára hivatkozni, hogy egy ilyen kiosztásnál

sokan egyenesen a pálinkás boltba vitték a kapott segélyt.

A lord fiának intencióit is közvetlenebbül ölelné fel, ha ezt a huszonötmilliót az őszig kamatoztatná és a hűvösebb idő beálltával szegény iskolás gyermekeknek adná belőle reggelenként jó meleg tejet.

Ezeket a szegény iskolás gyermekeket segítsék ebből a pénzből, tejfel, ruhával, könyvvel. Akkor igazán szegényeknek jut és egészen biztos, hogy jótékony eredménnyel. Hadd tudják azok az apró gyermekek is, hogy a magyar nemzet barátjának szeretete könnyített valamit az ő helyzetükön.”

Kassáról hurcolkodnak a csehek.

Kinyílt a magyar reményváró Kassán.

Kassa, május 30.

Az áldáshozó magyar tavasz, mert mégis csak az jár erre is, kicsalta a fűszálakat. A Széchenyi liget olyan ebben a ragyogó tavaszi pompájában, mint a magyarság most kinyílt megvalósulásra hűlő reménye. Minden fűszál, minden falevél ebben a vad, zöld ölekezésben olyan élérelős, mint amilyen erőből duzzadó az új holnappal telített magyarság vágvas akarata...

Amott hőmpölyög a Hernád sárga hullámos vize a keskeny mederben. Lefelé halad a folyó haragos vize, arra, amerre istensáta utja vezet. Tulra, át a trianoni mesterséges gátot, oda a magyar Tiszába zuhan, amelyek szöke hajójával akar testvérileg egyesülni.

A vízzel, az árral nem dacolhat Trianon.

ÉL A REMÉNY.

A parton élénk, lüktető élet zenél. És ahogy beljebb megyünk, befele a városba, a hernádparti emporium olyan, mintha ez a kilenc esztendő

keseryet, a lemondások, a szenvedések éveit nyomtalanul tovatüntetette volna.

Mert hiába nevezik az uccákat harsongó fehér táblákon „ulicáknak”, hiába áll a cseh rendőr a poszton, hiába gázol a cseh katonák szöges bakancsa a fő-ucca aszfaltján, hiába a cseh cég-táblák, Kassán minden és mindenki magyar.

Mert hiába volt az erőszak az üldözés, az elrejtett érzések, a vágó-égek világát nem lehetett eltiporni, rombadönteni.

A külső látszat, így, ahogy az ucca élénk társul, talán olyan, mintha győzelmeledett volna a megszállók akarata: a magyar város eleséhesése. De csakhamar szertefoszlik ennek a félelmetes lehetőségnek a hasogató fájdalma.

A kassai uccákon felhangzik a magyar szó, felzeng és uralkodik és az a ritka, ha idegen nyelven beszélnek. Különösen most, amióta a Rothermere-akció megin-

dult, egymásra talált uiból az elszakított magyarság Kassán és várva várja a nagy felszabadulást.

Az egész városon valami nagy kifejezhetetlen nyugtalanság terül el. Olyan, amilyen nagy eseményeket szokott megelőzni. Az emberek türelmetlenek, mintha sokszor a megálmódott változások előestéjén volnának. És minden, ami történik körülöttük egyre szélesíti, egyre nagyobbra látja a reményt.

A csehek, akik eddig dölyfös büszkeséggel megingathatatlanul hitt uralkodók göggyével éltek és szívták ki ennek a városnak az életerejét, most rendkívül idegesek. Kapkodnak, izgulnak és a közeli határ felől szállingózó legapróbb hírek is páni félelemmel tölti el Prága kirendeltjeit.

MFNEKÜL A ZSUPÁN.

Most valahogyan megfordult a helyzet és a kassai magyarok járnak biztosabb lépésekkel az uccán, úgy, mint aki valójában otthonában érzi magát.

Megint felburjánzott a remény a kassai uccákon és az emberek boldog, mégis szorongóörömtől ujságolják egymásnak, hogy most az egyik, vagy a másik cseh tisztviselő, vagy katonatiszt hazaküldte családját.

Kassán napról-napra fogynak a csehek, mert aki teheti, már a változások előszelétől is megijedve igyekszik egyengetni a visszavonulás útját. Napról-napra látják a kassaiak, mint utaznak el a cseh tisztviselők és hozzátartozóik és úgy vesznek hucsut a városból, mint aki örökre el-

megy.

Minden azt mutatja, hogy a csehek érzik az elkövetkező napok fontos fordulatát és a kiépített hatalmukat, szerveiket lassan-lassan visszavonják a trianoni határ közeléből.

Abbahagyták az állami építkezéseket is. A postapalota helyén hónapok óta ott hever az összehordott téglák, de nem kezdenek hozzá a munkához. Más állami építkezésnél is hiába várnak munkaalalmat az elszakított Felvidék munkásai, hiába várnak a munkával járó felfrissítő vérkeringésre a kassai iparosok és keeskedők, akiket igen nagy szegénységbe, nyomorúságba sodort a cseh uralom. Trianom Kassától elszakította a vidékét és most úgy áll ez a fejlődő nagy város, mintegy anya, akinek kebléről tépték le szeretett kisdédjét.

NEM HIÁBA.

Kassa magyarsága bizva, bizakodva várja az elkövetkező napokat és fogcsikorgatva, ökölbeszorított kézzel türi meg azokat az arculesapásokat, amelyeket a megriasztott cselektől naponként el kell szenvednie. A börtönök rácsos ablakai mögött leskelődnek a „határ” felé, akik mögött kiagyalt vádak alapján, lelkiismeretlen agent provokátorok taru-vallomása után csapódott be a sulycs vasajtó. Becsületlen magyarok mind, akiknek csak egyetlen bűnük van: hogy magyarok. Azért fűzték őket láncra, hogy saját félelmüket leplezzék el a trianoni megszállók. A letartóztatások napirenden vannak és emiatt nagyon sokat szenved a felvidéki magyarság, amely vérző szívvel, de megtörhetetlen hűséggel, littel, reménnyel várja a felszabadulást. Nem hiába!

Véres szerelmi dráma a pusztán.

Nyomerekká szurták a mályfatánccon.

Pünkösdi napsugaras ünnepe megiridította a mályfatáncok sorozatát a falun. Ezek a mályfatáncok vasárnap és ünnepnapokon egy végbe folynak június 29-ig, aratás kezdetéig.

Boesor Mihály gyulamajori legény nem fog többé aratni.

A Polgárdi községhez tartozik Gyulamajor. A pusztai legényei, leányi mályfatáncot rendeztek. A tánccon találkozott két legény: Boesor Mihály és Galántai Nagy Lajos, akik vetélytársak voltak, mert ugyanegy leány körül legyeskedtek. A tánc zavartalanul folyt éjjelig, mikor rémült sikoltozásba kezdtek a leányok, mert a legények összegabalyodtak. Pillanatok múlva szétbontak és akkor látták, hogy Boesor Mihály vérében fetreng a földön: nyakából erős sugárban ömlik a vér. Az előhívott orvos megállapította, hogy mély szúrás a szív felett hatolt a mellüregbe, két szúrás pedig a nyakizmait vágta át, megsértve az idegeket, annyira, hogy ha Boesor életben marad is, jobbkarjára béna marad...

Vallomások szerint hárman szurták le kegyetlenül és gyáván Boesort: Galántai Nagy Lajos, aki cinikusokat szerzett az alias cselekedetre, Szócsi Jánost és Benis Lajost. Mind a hármat letartóztatták.

Idejében és legolcsóbban végzi el a szántást,

ha

Austin

traktor

használ.

Nagy teljesítményű, keveset fogyaszt, üzembiztos, egyszerű kezeléssel és mivel jó anyagból van gyártva, hosszú élettartamú.

Ára 7904 pengő.

Kedvező fizetési feltételek.

SATURNUS

Műszaki és Gépkereskedelmi R-T. Budapest, VI, Teréz-körút 40. szám.

Megnyílt!

Megnyílt!

május hó 1-én Piac uccán 16. sz. (Alföldi palota) Bikával szemben

Koncz kelmefestő üzemének 2. számú **fióküzlete.**



A függöny mögött

Apróságok a kulisszák világából.

Még Antók Ferinek is feltűnt a nagyszerű új frakköltöny, amiben a társulat egyik nagyvonalú tagja tegnapelőtt este a szolnoki színpadon megjelent. Egész szenzáció volt. Körülállták és úgy dicsérték.

Antók Feri, aki az új férfiruhák iránt — már a szerepköréből kifolyólag is — melegen érdeklődik, oda-sietett a kollégáihoz és kíváncsian kérdezte:

— Ez már nagyszerű frakk. Kinél csináltattad?

Mosolygva felelt a kolléga:

— Hát a — felperesnél.

A szolnoki szezon változó érdeklődés mellett indult meg. Mesék az írógepről operettel invitáltak meg és már az operett második előadása alatt nagyvonalúan voltak a színházban. Az ottani lapok hűvösen írtak a darabról, de roppant melegen a szereplőkről.

— Ne busuliatok, hogy még most közönszerű a közönség érdeklődése — vizsgálta a közönséget Bartha Pista az igazgató helyettese. — Most még hideg idő jár. Majd ha meleg lesz! Az idővel felmelegszik a közönség is.

Halasi Mariska a társulat nőtagjaival nagyvonalúan belemelegedett a beszélgetésbe, mikor közüjük toppant Fülöp Sándor:

— Fogadjunk, tudom miről beszéltek.

— No, miről?

— Szapultatok valakit.

— Tévedtél. Mert a régi és a modern nőkről beszélgettünk. Éppen arról volt szó, hogy mi a különbség a régi és a mai nő között.

— Hát megmondom én. — Aietett kijelenteni Fülöp.

— Halliuk! Halliuk! zugták kórusban a hölgyek.

— Hát az. — magvarázza Fülöp Sándor. — hogy a régi nőnek nagy hajat adott a gondviselés, a mai nőnek viszont nagy gondot ad a hajviselés.

Rajz Feri arról panaszkodott, hogy tizenkét finom vászon zsebkendőt adott mosásba és csak tizet kapott vissza.

— Hát te még azt se tudod — vizsgálta Szirmai Vilmos, hogy a vászon a mosásban összemegy.

Mikor Rajz Feri jót tesz. Rajz Feri, akiről most újra azt rebesgetik, hogy továbbra is megmarad a társulat kötelékében, a napokban két napig távol volt. Mikor megérkezett, egyre-másra vették körül kérdésekkel. Fagrátták. Azt hitték, hogy valahol szerződési ügyben járt. Rajz Feri megnyugtatta őket.

BIRINYI
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

Valódi amerikai tengeri-ültetők, eredeti **Bächer** tükörcélkormánu ekék, eredeti **Melichár Unikum-Drill** vetőgépek, — eredeti **Johnston** kévekötő-aratógépek, — **Cormick** petróleum-traktorok kizárólagos képviselője:

Ráthmer Sándornál

DEBRECZEN, PIAO U. 43.

Telefon: 962.

— Nem, fiuk!... Én most jótékony-sági uton voltam.

— Te?... És jót tettél?

— De még milyen jót.

— Hol?

— Hát ahol voltam... Meglátogatam az anyósomat... Nem is gondoltam, hogy örül ez az asszony mindég, amikor onnan elhívök.

Autókiránduláson voltak Antók Feri és Bihary Sándor. Szolnokhoz közel egy kis falunál elütött az autó egy tyukot. Nem tudtak tovább menni, úgy sopánkodott az a parasztság, szonv, akié a tyuk volt.

— Ne iaigasson annvit — tört ki Bihary Sándorból a düh. — itt van magának négy pengő és meg van fizetve a tyuk ára.

De az asszony tovább iaigat:

— Mi lelte még mindég? — fagrátt tovább Antók Feri.

— Még négy pengőt tessék adni. Mert ha a kakasom megtudja, hogy megdöglött a tyukia, menten megüti a guta.

CSARNOK

Az örökség.

— Angol novella. —

— A nagybátyám — szölt az üvegszemü ember — minden pénzét rám hagyta.

Ránéztem a kabátja kifényesedett kénykére, meg a rojtosszélű gal-lérjára.

— Az utolsó krajcár rám hagyott mindent.

— Tudja — folytatta aztán — a látóm... író ember volt, összeirt egy egész halom könyvet.

— Ugyan?

— Biz' ugy. És lássa — folytatta, felpizskálót huzva elő a zsebéből — ez volt az én bajom.

Csodálatos ember volt ez az én nagybátyám. A haja olyan volt, mint azké a japáni babáké, amiket a bolti ablakokban láthat, a kis szürke szem nagy pápaszeme mögött villogott. A ruházatával ugyan semmit sem törődött; az uccán, fogadok rá, krajcárt adott volna neki, úgy volt öltözködve, otthon meg egy piszkos, vörös flanell-hálókabátot hordott.

Azt beszélt magáról, hogy ő az emberiség nagy tanítója... de hogy mit tanított, igazán nem tudom.

Sokat beszélt nekem rólu k s én hallgattam eleget, mert tizennygy éves koromtól huszonháromig az anyám minden héten kétszer elküldött az öreghez, hogy hallgassam feleségését. S ha még meglegedett volna a beszéddel. De a könyveit is odaadta, hogy olvassam el. Öt-hatszáz oldalas könyvek: „A testvériség segélykiáltása”, „A társadalmi kemence” s több eféle.

Azt akarom elmondani, hogyan adta ide az utolsó könyvét. Akkor már beteges volt, a keze is nagyon reszketett.

— Az utolsó könyvem, Teddy — szölt. — Az utolsó szavam, gyerme-kem, a süket és megrögzött emberiség számára.

Aztán felém nyujtotta a könyvet: — Az utolsó szavam, Teddy, a legeslegutolsó. Vidd és olvasd el. Minden vagyonomat rád hagytam, Teddy, vedd jobb hasznát, mint én vettem.

S ezzel elkezdett köhögni.

Mikor másnap meglátogattam, a betegség már annyira elővette, hogy nem tudott fölkelni. Az ágyból sutogta, amint beléptem:

— Elovastad?

— Egész éjjel ébren voltam s azt olvastam — hazudtam neki, hogy jó kedve legyen. — Az utolsó könyv, de a legjobb s a legderekasabb.

Az öreg elmosolyodott rá s meg akarta simogatni a kezemet, de már nem volt ereje rá.

— A legjobb s legderekab! — mondtam még egyszer s az öreg há-lálkodva nézett rám, aztán behunyta a szemét, nagyot fújt és meghalt.

De még akkor is mosolygott.

Alig hogy a föld alatt volt, megkezdődött a vadászat a végrendelet-re. Korá reggel, illedelmes módon, isztelettudóan kezünk keresgélni a szobámban; mire beesteledett, felhag-gattuk a börszékeket, felfeszegettük az összes fiókokat s levartuk a kókalatot a falról. S minden pillanat-lan attól reszketünk, hogy megjön az unokatestvérem. — Kikérdeztük apróra a háziasszát, aki csakugyan tudott a végrendeletéről. Azt mondta, hogy látta, mikor az öreg egy hó-nappal ezelőtt megirta, egy egész iv páirosra van írva s nagyon rövid, csak egy pár sor. Összeke-restünk mindent: nem találtuk. Fogadok rá, hogy az öreg megfordult a sírjában, s az anyám úgy beszélt róla.

A dolog vége az lett, hogy egyszer csak előállt egy reigatei közjegyző s felmutatott egy régiebb végrendeletet, ami tiz esztendővel ezelőtt kelt s amiben a nagybátyám az egész va-gyonát az unokatestvéremre hagyja.

... Az üvegszemü ember itt elhallgatott.

— Nos és azután? — kérdeztem én.

— Várjon csak egy kicsit. Én éppen ma reggelig vára-koztam ennek a történetnek a végére, pedig egy kicsit jobban vagyok benne érdekelve, mint ön. Várhat hát ön is egy percig.

Aztán felhajtva a sörét, így foly-tatta:

— Az unokaöcsém pedig világgá



FLY-TOX

a legelső és világhírű fégirtó-szer, mely az Embervédelmi Kiállításon is kitüntetéset nyert

megöl

legyet, szunyogot, mólyt, polókat, avábbogarat, hangyát, bolhát, tetőt aib.

Emberre és állatra veszélytelen, de **blatos hálál fégekre és rovarokra.**

Nem mérge! Nem hagy foltot!

Ugyetlen a **FLY-TOX** védegyre!

Illata kellemes Hatása garantált

Háztartásokban, gazdaságokban, üzeme-kben nélkülözhetetlen.

Kb. negyed literes üveg, szájfúval 3.— P

Bádogtartályokban:

kb. ¼ lit. kb. 1 lit. kb. 2 lit. kb. 5 lit.

5,60 P 10,50 P 19.— P 44.— P

Kézipermetező (igen gazdaságos)... 4.— P

Ovakodjunk utánzatoktól!

Mindenütt kapható

Prospektust kívánatra küld a magyarországi vezérképviselet

Révész Ernő és Társa

Budapest, V. Nádor ucc a 30

Telefón: Lipót 998—25



ment s nem lehetett neki kézbesíteni a régi végrendeletet.

Természetesen azóta én keserves napokat éltem át, mert, amint lát-hatja, az egyetlen mesterség, amit tanultam, az örökséglesés volt. De azért csak eltengődtem valahogy, lcl jól, hol rosszul. Most például ép-pen átkozottul le vagyok törve s őszintén megvallom, hogy reggel még nem tudtam, miből fogok ebédelni. Szemlét tartottam a szobámban, hogy miből lehetne egy kis pénzt csinálni. Az egyik sarokban rábukantam a nagybátyám könyveire... soha senki még sajtakarónak sem vette meg őket. Az öreg megígértette velem, hogy soha nem válok meg tőlük, de mondhatom, könnyebben még ígér-tet nem tartottam meg.

Hanem ma reggel dühbe jöttem, mikor meignt beléjük botlottam. Kö-zibük rugtam úgy, hogy szerte re-pültek az egész szobában. Az egyik felnyilt s kiesett belőle... mit gondol-mi? Az új végrendelet. Az öreg maga adta a kezembe akkor este.

... Az üvegszemü ember össze-fonta karját az asztalon s az ép sze-mével szomorúan pislantott bele az üres söröskancsójába. Aztán csende-sen szóltat meg:

— Soha ki nem nyitottam azt a könyvet, még csak egy lapját sem vág-tam fel.

Elgondolkozott egy kicsit, majd hozzátette:

— Ebből a dologból is kitépszik az írók hiúsága. Merő az öreg nem csel-fogásból tett úgy. Sokkal is be-csületesebb volt. De szentül hitte, hogy amint a kezembe nyomja a könyvet, én szaladok haza s addig nem is alszom, mig el nem olvastam. Ezen kevéssé ismeri egyik ember a másikat!

— Látja, ha én akkor elolvastam a könyvet, megtalálom a végrendelet-t s máig nem éltem volna sze-génységben.

Szabályozták a sírásási díjakat.

A református temetőben eddig nem volt szabályozva, hogy a temetőőrök munkáért. Ha kérdezték a sírásási díjat, hogy mivel tartozik az elhalt hozzátartozóinak hulláit elföldeléséért: „oda bizony” volt a temetőőrök részéről a szokásos válasz. Ez a bizonytalanság sokszor nehéz helyzetbe hozta a gyászoló feleket, mert halván fogalmuk sem volt arról, hogy mi a tarifája a sírásásnak. Így állott elő aztán, hogy többször a sírásási munkák értékén jóval felül emelkedő pénzeszeget voltak kénytelenek fizetni a bánatos gyászolók, csak, hogy a sírásó görbe szemmel ne nézzen rájuk.

Idejét látta tehát a városi tanács, hogy szabályozza ezt a kérdést. Legelőször is régi fakult irásokból utána néztek, hogy békében mennyi volt a sírásási díj.

A háborút megelőző években egy gyermek sír kiásása és betemetése 4 korona volt, míg egy felnőtt ember sírját négytől hat forintot kapott a temetőőr.

Megjegyezzük hogy egyes temetőben egész temetőőrök dinasztia alakult ki. Így pl. a Cegléd uccai temetőben, amitt egyesek nem helyesen Kossuth uccai temetőnek neveznek, már 30 esztendő óta eszékodott az öreg Csincser Sándor uram, akit még Simonffy Imre volt polgármester vett fel. Előtte szintén 30 évig a Csincser apa volt a temetőőr. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy a temetőőrök hivatali fizetést nem kapnak a várostól, hanem csak természetbeni lakást és szabályos használati jogot a temető egész területén; ezenkívül még a sírásásokból erőd jövedelem.

A sírásási díjakat előzőlt 50 évvel alapította meg Nagy Lajos volt rendőr alkapitány, akibe akkoriban trtozott a temető rendezését.

A Városi tanács a sírásási díjakat a következőképpen állapította meg: Gyermekek sírásásáért betemetéssel együtt 2 pengő; ha pedig 2 gyermek koporsó számára kell sírtást, egy 5 pengő 50 fillér fizetendő érte. Úgyanennyit kell fizetni egy felnőtt gyermek sírjára, duplája ennek az összegnek, ha két felnőtt gyermek koporsója számára ásandó meg a hely. Gyermekek exhumálása 5 pengő, felnőtt gyermek exhumálása 8 pengő.

Feknel a díjaknál a császók sem magánfelektől, sem a temetőkezői vállalkozóktól magasabbat nem követhetnek de kevesebbet sem kötelesek elfogadni.

Halálozás. Polgár Sörös Gáborné ugy a maga, mint menyje, unokája és az összes rokonság nevében is fájdalmas szívvel tudatja, hogy szerett férje: **polgár Sörös Gábor csizmadia mester** folyó hó 1-én, életének 77-ik, boldog házasságának 18-ik évében hosszú szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 3-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a Csillag ucca 57. számú gyászházunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó evászima után a Csapó uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Aldás és béke drága poraira! A temetést Gebauer Károly és Trsa tem int. rendezi Kossuth u. 2.

Értesítés. Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy a házlatunkon eszékodlő munkálatoK miatt f. hó 3-án, vasárnap reggel 8 órától d. u. 3 óráig a következő helyeken nem lesz villamos áram szolgáltatás: Wesselényi u. és tér. Bocskai-tér, Vámospécsi ut. Márton Kálmán telep, Hajnal, Pacsirta, Fazekas Mihály, Loránffy, Monostor és Csillak uccákon, Világítási vállalat.

Művészies kivitelű értékes, kézzel esomózzott irredenta szőnyeg látható Horn és Erdélyi szőnyegkereskedők kirakatában, Debrecen, Kossuth utca 19. szám.

Tőkeerős
fogorvosok, kozmetikusok és orvosok. bármely koruak, jövedelműző állást nyerhetnek budapesti előkelő gyógyintézetben. „Jövő” jelképe Magyar Hirdetőbe Bpest. IV. Városház ucca 10. szám.

Táviratban üdvözölték a kormányzót és a kultuszminisztert a Debrecenben összegyűlt egyetemi tanárok.

Debrecen, jun. 2. Az Arany-Bikában rendezett díszbédéről a következő táviratot intézték Horthy Miklós kormányzóhoz:

Kormányzói kabinetiroda. Budapest. A debreceni egyetemi összejövetelen egybegyűlt egyetemi tanárok a legmélyebb tisztelettel üdvözlik Főméltóságodat, akinek legelső munkafeltételeiket a legbensőbb nyugalmat és ezzel hazánk feildését köszönhetik. Dr. Verzár Frigyes egye-

temri rektor.

Klebelsbeg Kunó góf kultuszminiszterhez a következő üdvözlő táviratot intézték:

A Debrecenben összegyűlt magyar egyetemi tanárok a legmélyebb tisztelettel és ragaszkodással üdvözlik Nagyméltóságodat, mint a magyar kulturpolitika atyját és vezérét. Az összegyűlt egyetemi tanárok megbízásából dr. Verzár Frigyes egyetemi rektor.

A helybeli m. kir. 11-ik honvéd avatogezred folyó évi junius hó 6-8. 13. és 15. napjain reggel 7 órától délután 3 óráig a pallagpusztai vasuti állomás közelében a Sárkut tanyánál levő katonai lőtérén éleslövészetet tart. Figyelmeztetem az érdeelt közönséget, hogy ezeken a napokon a tilalmas területeken senki ne tartózkodjék s a lezárt részre semmiféle állatot ne haitson. A lezárási idő alatt a Debrecen-Haidusámon közötti országúti forgalom 2 óránként 20 percnyi idő tartamra szabaddá tétetik, ez alatt az idő alatt is a forgalom Debrecen és Haidusámon között csak a városi tanva — Sándor tanván át lehetséges. Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

A Reviziós Liga díszalbumot készit a debreceni Harmsworth ünnepségekről. Dr. Magoss György polgármester tegnap levelet kapott a Magyar Reviziós Ligától Ferenczy Sándor, a liga helyettes elnökének és Fall Endre, a liga ügyvezető igazgatójának aláírásával, amelyben a legnagyobb elismeréssel emlékeznek meg Harmsworth debreceni impozáns fogadtatásáról. Közik a levélben, hogy Harmsworth debreceni utja után napokig a debreceni ünnepségek hatása alatt állott és mindenütt hangoztatta, hogy a debreceni lelkes tüntetés örökké felelthetetlen lesz számára. A Reviziós Liga ugyanekkor közli azt is, hogy a debreceni ünnepségek lefolyását, az ott elhangzott beszédeket s az ünnepségekről készített fénykép felvételeket egy díszalbumba foglalják és közé kívánják tenni. A keresztülvitel érdekében a polgármesteri hivatal felkéri, hogy az ünnepségekre vonatkozó összes adatokat gyűjtse össze s bocssássa a liga rendelkezésére. A polgármesteri hivatal a kérésnek eleget fog tenni.

Magyar állampolgársági jog. Irta: dr. Ferenczy Ferenc. A trianci evásos béke súlyos lid-renmomáskép nehezítik a magvarságra. Semmilyen viszonylatban sem vágnak azonban annak rendelkezései ugy husba és vérbe, mint épen az állampolgársági jogok terén. Erőszakos rendszabályvai három és félmillió vérbeli magvart szakítottak el hazájuktól.

határainkon belül is teljes jogbizonytalanságot idéztek fel. Sohasem volt még olyan általános szükség arra, hogy mindenki tisztában legyen az állampolgársági jogszabályok és eljárás lényegével, mint ma. A rendeletek özőnében még jogszembar is nehezen ismeri ki magát, az állampolgárság igazolása nincs is tétélesen szabályozva. azt a belügyminiszterium evakorlata felesztette ki. Ezért nem lehet eléggé dicserni azt az uttörő munkát, melyet dr. Ferenczy Ferenc miniszteri titkár végeztett azzal, hogy a belügyminiszterium közösi osztályában szerzett tapasztalatai felhasználásával az állampolgárságra vonatkozó ismereteket Magyar Állampolgársági Jog címen kiadott vastos könyvében feldolgozta és a nagyközönség számára hozzáférhetővé tette. A munka nemcsak a vonatkozó összes jogszabályokat tartalmazza, hanem a belügyminiszterium evakorlatát és eljárását is. De benne van az is hogyan indulhat el és hogyan befolgulhat állampolgársági ügyében a jogkereső közönség. Tárgyalja a magyar állampolgárság megszerzésének módzatait, az állampolgárság elvesztését, az onció, a visszahonosítás kérdését is. kitericsztkedik a tartózkodási, lakhatási, beköltözési engedélyek és a közösi illetőség ügyére is. Egy sereg kérvényintézt ad az olvasó kezébe és megmutatja a kérvények kellő és helyes felszerelése. A 248 oldalas könyv nve-resege jogi irodalmunknak és nélkülözhetetlen szolgálatokat van hivatva tenni ugy a jogász, mint a jogkereső közönségnek. Ára félvászonkötésben 10 pengő.

A Zenekedvelők Köre tagjai közül eddig közel háromszázan foglalták le jövő szezonra helyeiket. Kérjük tagjainkat, hogy a négy pengő helybiztosítási tagsági díjelőleget befizetési sziveskedjenek a zeneiskolában, mert különben helyeket a nagyszámu új jelentkezőknek adjuk ki. Fénztáros.

Onossai ucca 4. szám

alatt a Vágóhid és villamos megálló mellett, a Máv. műhely közvetlen szomszédságában fekvő villany világítással ellátott telken, legszebb részét 12 házlyvre felosztom és azokat igen kedvező ár és fizetési feltételek mellett áruba bocsaítottam. Érdeklődők jelentkezzenek nállam, Timár u. 2. szám vagy a Gazdasági Takarékpénztár R.T. Debrecen, Király u. 2. szám üzleti órák alatt Szűcs Béla.

Megszünik

junius hó 15-én a Piac ucca 41. sz. a lévő

Férfiruha Versenyáruház

Siessen

férfi, fiu és gyermekruha szükségletét beszerezni, mert ilyen olcsón többé nem vásárolhat.

Cimre ügyeljen! **Cimre ügyeljen!**

Salamon Béla vendéglátó jun. 5. 6. és 7-én. Csokonai színház. A művés legioobb szerepei: A félszeg, ügyetlen, mindig rosszat elkövető „Maid a jegenve”. „A nyul” ravasz, magát vadásznak kijátszó és feleségétől rettegő férje. „A motor” című bohózatban a kétségbeesett kereskedősegéd, aki főnöke feleségét elvesztette a motorbiciklijéről. — „A cég arája” agya, furt, okos típusa, aki magának kapartintia meg a szebbik mennvasszonyt, négy különböző karakter, négy változatos figura és mind a négy telítve Salamon Béla csiszolt humorával. Természetes, hogy a műsor többi része is mind a budapesti színházi év legnagyobb sikereiből van kiválogatva, ugy, hogy nem gyözzük eléggé ajánlani mindenkinek, hogy jegyeikről már most előre gondoskodják.

Uj iparosok és kereskedők Debrecenben.

Az elmúlt héten a következő kereskedők és iparosok kaptak iparengedélyt:

Ligetzi Antalné kenyér, sütemény, keresk., Kiss Ferenc és Tóth Ferenc jégkeresk., Veress Ferenc gyümölcs keresk., Szabó Lászlóné szatócs, Kosztin Lajos rőfös, rövidáru kereskedő, Tóth Miksa gyümölcs stb. keresk., Blitzer Armin céma, fonal, mangorlás stb., Margithai Zoltán féregirtó, Kocsis Gyuláné szatócs, Szabados Mihály gyümölcs, Sichermann Sámuel fűszerkeresk., Farkas Hermanné terménykeresk., Balázs Kálmáné gyümölcsáru keresk., Veres Lajos tűzifa, terményáru stb. keresk., Teszler Gézané baromfi stb. keresk., Parenthézi Géza autó stb. adás-vétel, nek közvetítése, Mészáros László sütő, Tóth György óras.

Kardos Benjámín szobafestő és mázoló, Engel László óras, Erős Sándor bérautó fuvarozás, Bundi Péterné kifőzés, Tokai Jánosné baromfi stb. kereskedés, özv. Bartha Mihályné baromfi keresk., Molnár Elemérné szatócs, Kubinyi G. Béla építési anyagkeresk., cementgyártás, építési vállalkozó, Haas Ábrahám fuvaros, Nagy János fuvaros, Balogh István ácsmeister, Debreceni János kisebb kőműves, Nagy Endre koresma, Pislai Miklósné fuvaros, özv. Szőke Sándorné gyümölcs stb. kereskedés, Krec Sándor cipőtisztító, Onodi Kálmán hentes, Györfi Ferenc hentes.

Nagy Gyuláné kávémérés, Krámer Kálmáné szatócs, Pávai Józsefné hentesáru termék keresk., Lindenfeld Géza homok-kitermelés, Katona Gábor fuvaros, Kányási Mária kifőzés, Berger Alice női szabó.

Lusztig Ernő

asztalosmester
Debrecen, Deák Ferenc ucca 10.

Készit: Mű és egyszerű bútorekat, konyha, előszoba és ártleti berendezéseket, portálakat, építési munkákat a legizlésebb kivitelben. Költségvetéssel kívánatra készségez szolgálunk

Ritka vásárlási alkalom!

A raktárunkon lévő mezőgazdasági gépeket: beronák, kéziacséplők, darálók, 1, 2 és 3 vasu ekék és 1 és 2 vasu eketettek, fűkaszalók és majorkaró aratógépek, gabonarosták, járgányek, kapálóekék, répa- és szecska vágógépek, tejszeparátorok, vetőgépek, tengeri ültetőket

minden elfogadható áron kiárusítjuk.

Saját érdekében kérjen árajánlatot! Kedvező fizetési feltételek.
SATURNUS Műszaki és Gépkereskedelmi R. T.
Budapest, VI., Teréz körut 40-42.

SZINHAZ

MOZGÓ-SZINHAZAK:
VIGSZINHAZ

VIAGATTRAKCIÓ!

Aud Egede Niessen és Wladimir
Gaidarov

együttes szereplésével:

KÉT VILÁG HARCA

dráma 8 felvonásban.

Megelőzi:

NIONGA

afrikai filmregény 6 felvonásban.
A főszerepben Hardy Evans.

APOLLÓ

PUTTY LYA

amerikai attrakciós vígjátéka:
TILOS A FLÓRT
8 felvonásban.Megelőzik: Sicc a strandon, Bimbi
és Simbi, Tollas haramiák
bohózatok.

URÁNIA

Szombat—vasárnap:
VILAGATTRAKCIÓ!
MACISTE FILM!

A BÉRCÉK ÓRIÁSA

Kalandortörténet 8 felvonásban

Megelőzi:

A FEKETÉK FÖLDJÉN

(A titokzatos Sphinx)

Colin Ross 7 felvonásos expedíciója.

Előzetes jelentés: Hétfő—kedd:

Vigszínház: Két sláger! A király-
expressz dráma az amerikai felső
tizezrek köréből 7 felvonásban. A fő-
szerepekben Monte Blue és Edna
Murphy. Zsuzsiból Zsuzsa lesz! (Pri-
madonna részletre) vigjáték 6 felvo-
násban.— A főszerepben: Alberta
Vaughn.Apolló: Ké sláger! A bűvös taliz-
mán sláger vígjáték 6 felvonásban.
A főszerepben May Mc Avoy.—
A sötétlélkü Bill, vadnyugati törté-
net 6 felvonásban. a főszerepben:
Franklin Farnum.Jönnek: Sándor Mátyás. Jules
Verné regénye nyomán. Montmartre
rózsája. George O. Brien és Virginia
Valli.— A fekete Jack a főszerep-
ben: Buck Jones.

„METEOR“-ban

Vasárnap: mérsékelttel felemelt hely-
árak mellett az

ESMOND HARMSWORTH

magyarországi diadalutjáról készült
filmmel együtt

„RINALDO A FEGYHAZBAN“

Luciano Albertinivel és
„AZ EZÜST SÁRKÁNY“.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

RAWINGER hölgyfodrász

Szent Anna ucca 12. Telefon 15—37.

Henné hajfestő specialista.

Diploma Páris 1926.

A templom kertjében szurta agyon
vetélytársát egy hodászi cipész.Nyiregvázaról jelentik: Pünkösdi hét-
főn borzalmas gyilkosság történt a
szatmárnémeti Hodász községben. A fa-
lusiak éppen a templomba tartottak
református istentiszteletre, amikor a
templom körül ültetett kis kert kapu-
ján Lakatos Bertalan földmives és Ba-
logh János cipész léptek be.
Palogh János maga elé engedte La-
katos Bertalant, majd
hirtelen előrántott egy hatalmas
konvhakést és Lakatos hátába szurta.
Lakatos földalmában önkénytelenül tá-
malólia felé fordult, aki mintegy önké-
nytelenül most a mellébe szurt.
Lakatos Bertalan eszméletlenül te-
rült el a földön, de Balogh még
erre sem hagyta abba véres mun-
káját.Az odaszaladó Szilágyi József megkísé-
relte ártalmatlanná tenni a konvhakés-
sel hadakozó hodászi cipészt ami csak
nagynehezen és segítséggel volt lehetsé-
ges. A falubeliek Lakatos Bertalant
azonnal Kirschenbaum Mihály hodász-
orvoshoz szállították, aki már csak a
beállított halált állapíthatta meg. Balog
János maga sietett a csendőrszere és
bevallotta gyilkos tettét.
Vallomásaiban elmondta, hogy La-
katos Bertalan családianak megrontása
volt. Miatta vált el nemrégiben a fele-
ségétől.
Balogh Jánost beismerő vallomása
után a nyiregvázi királyi ügyészség
fogházába kísérte ahol szándékos em-
berölés miatt indult meg ellene az el-
járás.

RADIÓ

VASÁRNAPI MŰSOR:

9: Uisághírek, kozmetika.
10: Római kath. egyházi zene és
szentbeszéd. Szentbeszédet mond Tóth
Tihamér dr. c. apát, evet. tanár.
11: A református nagygyűlés alkalmá-
ból tartandó ref. istentisztelet az
Iparcsarnokból. Prédikál Baltazár
Dezső dr. püspök.
12:30: Pontos időjelzés, időjárás-
jelentés. Utána a m. kir. 1. honvéd-
gyalogezred zenekarának hangverse-
nye a Studióból.
3:30: A m. kir. földmívelésügyi mi-
nisztérium rádióeladássorozata. —
Fleischmann Rezső növénynevelési
igazgat.
4: „Hófehérke és a hét törpe“ Mese-
darab öt képből.
5:15: Részleges sporteredmények. —
Utána másfélóra könnyűzene. Zene-
kari hangverseny.
6:50: Magyar Iskolaszatatórium
Egyesület előadása.
7:20: Sporteredmények.
7:30: Előadás a Studióból. „Heidel-
béri diákélet“.
9:30: Pontos időjelzés, a sportered-
mények összefoglalt bemondása.
Utánaa Britannia nagyszálló étter-
méből Pertis Jenő és cigányzenekará-
nak hangversenve.
Bécs, 10:30: A bécsi és alsóausztriai
ünnepi hét megnyitása. toronyzene,
dr. Michael Hainisch szövetségi elnök
megnyitó beszéde és a bécsi filharmo-
nikus zenekar előadja Schubert
„C-dur“ szimfóniáját. 16: Délutáni
hangverseny. 28: Utirajzok: Észak-
japánon keresztül, felolvassa T. Lerch
18:45: Beregi Oszkár felolvasása. —
19:45: Kamarazene. 20:30: R. Stolz
„Eine einzige Nacht“ című operettje-
nek közvetítése.
Milano, 12:30: Rádiókvartett. 15:30:
Szórakoztató hangverseny. 16:45: Gyer-
mek-karének. 17:15: Jazz-band. 21: G.
Puccini „Turandot“ c. operájának
közvetítése.
Prága, 16: A házi zenekar délutáni
hangversenve. 17: Szórakoztató zene.
28: Operetthangverseny. 19:15: Irodal-
mi est. 21: Hangverseny.
Pozsony, 16: A házi zenekar hang-versenve. 18:50: Vidám irodalmi est.
átvitel Prágából. 21: Tóth iparműve-
szet. Hangversenyátvitel Brünnből.
Róma, 13:30: Rádió-trió. 17: Hang-
verseny a Studióból. 18: Táncczene.
21:20: Zenekari hangverseny.

HÉTFŐI MŰSOR:

9:30: Hírek.
11:45: Hírek. közgazdaság. 12 óra-
kor déli harangszó. Utána: Kamara-
zene.
13: Pontos időjelzés, időjárásjel-
entés.
15: Hírek.
16: Balázs Sándor főgimnáziumi ta-
nár felolvasása: „Gyulai Pál: Egy
régii udvarház utolsó gazdája“.
17:25: 36-ik Rác Laci és cigány-
zenekarának hangversenve.
18:45: „Mit üzen a rádió?“
20:45: Lengyel hangverseny. Közre-
működnek a Városi Színház tagjaiból
alakult kamarazenekar.
22:40: Operette-részletek. Kamara-
zene.
Bécs, 11: Délutáni zene. 16:10: Dél-
utáni hangverseny. 17:15: Friedrich
Gerstacher kalandjai ifjúsági felo-
lvásás. 18:15: Az állatok fegyverei. L.
Karell dr. felolvasása. 18:45: Clara
Sulzer felolvasása. A művész és a
gazdasági élet. 19:15: Bécsi premie-
rek színházi közlemények. 20: Len-
gyel dal. és áriaest. Mieczyslaw Sa-
lechi operabetétes közreműködésével.
20:20: Zenei humorcsokor és trófiák.
Milano, 13:30: Jazz-band. 17:20: Gyer-
mek-karének. 19:15: Angol nyelvlecke.
21: Chucca a Valvedere „La Gran
Via“ c. operettjének közvetítése. 23:
Jazz-band.
Prága, 16: Jazz-band. 17:10: Negyed-
óra az asszonyoknak. 17:30: Francia
nyelvtanfolyam. 17:40: Népművelődési
előadás. 17:50: A uiság mint a tömeg
szellemi tápláléka. 19:05: Irodalmi
est. 20:10: Lengyel est. 22:20: Hangver-
senyátvitel a Narodna dum in Vi-
nohradnyól.
Pozsony, 18: Zongora, fuvola- és
klarinét hangverseny. 19: A nemzetek
szabadlátszói. 20:30: Tűzhözöl-
ések. 20: Lengyel est. Átvitel Prágából.
Róma, 17:30: Zenekari hangverseny.
20:30: Francia nyelvlecke. 21: Uisá-
ghírek. 21:15: Könnyűzene. 23:20: Leg-
utóbb hírek.

Figyelem!

Megérkezett lakatosok és gazdasági
gépészek részére elsőrendű, kétszer
mosott

Kovács Köszön

Egyben ajánlom a legjobb minőségű
retorta, szagtalan búkkfa szenemet
vasaláshoz és ipari célokra, iparosok
és kereskedők figyelmébe.Kapható: Jakobovits Henrik szén-
raktárában, Piac u. 47., a Hitelbank
udvarban. — Telefon 604.

Eladó

Gerébi-kert, András ucca 6. sz. alatt
300 négyszögöl területű
belsőség gyümölcsfákkal,
szőlővel és egy egészen
újjonnan tégltől épült
egy szoba, konyhás lakásból
álló épülettel. Ára 3000 pengő.
Felvilágosítást nyújt: dr. Nagy
István ügyvéd, Szent Anna
ucca 8. szám.

MAI TŐZSDE

A pengő 90.615.

Zürichi zárlat: Páris 20.43. London
2533.50. Newyork 518.75. Brüsszel 72.45
Milánó 27.34. Madrid 86.70. Amster-
dám 209.55. Berlin 124.18. Bécs 78.
Szófia 3.745. Prága 15.375. — Varsó
58.175. Belgrad 9.1325. Bukarest 3.20.
Külföldi valuták: Angol font 27.90—
29.05. belga frank 79.80—80.10. cseh ko-
rona 16.91—99. dán korona 153.50—
154.10. dinár 9.98—10.06. dollár 569.75
francia frank 22.60—80. hollandi forint
220.80—231.80. zlaty 64.05—35. leu 3.45
— 53. lira 30.05—25. marka 136.80—
137.30.Terménvtőzsde: A mezőgazdasági
helyzetéről érkező hírek befolyásolták a
tőzsdét úgyhogy a hivatalos forgalom
megkezdése előtt az októberi búzát a
jelenlegi 30.56 pengős árral szemben
30.70—30.80 pengős árak kerültek fel-
szíre. a rozspiacon pedig a tegnapi
26.26 pengős kurzus után 26.40—26.50
pengő volt a magánforgalom árbázisa.
A tőzsdén az 1929 évi niten-
ségi forgalma önként meg 24.90—25.10
pengős árhatárok között.

Vásárok jegyzéke.

Junius 3. Állat- és kirakodóvásár:
5Kakunmáisa Tiszaföldvár. Budapest
(csak 16). Gyoma és Hódmezővásárhely
(csak kirakodó)Junius 4. Állat- és kirakodóvásár:
Babocsa. Biharnagybajom (sertésvá-
sár nincs). Dunapentele. Dunaszekes
Győr. Gvulakeszi. Hatvan (kirakodó
nincs). Jászalszentesváros. Kalocsa
(kirakodó nincs). Keregyháza. Kőthely
(sertés nincs). Kunszentmiklós (kí-
rakodó nincs). Mekényes. Mezőcsát. Mór
(sertés nincs). Nagyjörög. Nagykap-
or (16 és sertés nincs). Pécs Po-
roszló. Sátoraljaiuhely. Siklós. Sop-
ron (csak 16). Szekes (sertés nincs).
Szentgotthárd (16 nincs). Szentlőrinc.
Szil. Tevel. Toponár (sertés nincs).
VásárosnaményJunius 5. Állat- és kirakodóvásár:
Beled. Hatvan (csak kirakodó). Hed-
rehely (sertés nincs). Kalocsa és Kun-
szenmiklós (csak kirakodó). Nagy-
csend. Nagykánizsa. Nemesdád (sertés
nincs). Pána (sertés, kirakodó nincs).
Pincehely (sertés nincs). Söskút (kí-
rakodó nincs). Szeksző. Szombathely.

Hirdetmény.

Az egyetemi gazdasági hivatala
1928 junius hó 12-én d. e. 10 órákor
a nagyterdei klinikai felvételi épület-
ben nyilvános szóbeli árverésen
1928 julius hó 1-étől szeptember hó
30-ig terjedő időre eladja a naponta
össze gyűlt kb. 400 liter moslékot.
Pánatrány 50 pengő, mely összeg az
árverés megkezdése előtt a pénztár-
ba befizetendő. Feltételek a hivatal-
ban 8—14 óráig megtudhatók.

Egyetemi gazdasági hivatal.

Horváth és Magyar

Inflasztalosok

VARGA UCCA 22. SZÁM

Vállalnak: épület és buter munká-
kat, üzletberendezéseket, portálokat
— szakszerűen és jutányosan.

Padlólakk

Magas fényű, legszebb színek-
ben, legkiválóbb minőségben,
nagyon olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10.
(Bikával szemben.)

Harisnyaház!

Angol tennis pullover 13 P 80 fill. — Extra selvem harisnyák minden színárnyalatban. — Eredeti angol tennis nadrágok, freskók, Hoch sommer-
kelmek óriási választékban.

Telefon 11—72.

Moskovits József

Piac ucca 41. sz.

Uri szabóság!

Apró hirdetések:

LEVELEZÉS

Szép
muskáti jellegre levél van a kiadóhivatalban 4298

AJANLAT

Kvartély
kosztal, mosással heti 15 pengő. Kizvó ucca 49. Torzsók. 4305

Takaréktüzhelyek.
űstházak, minden árban nagyválasztékban, felelősséggel díszes. — egyszerűek, használtakban is nagyraktár. Mélyüster 3. 4291

Kiadó
azonnal egy szoba kúton kijáráttal vágóhídi villamos megálló mellett. Ertekezni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 4297

Kölcsönöket
folyósítunk hazakra, földekre, áru, értékpapírok és egyéb tárgyi fedezetekre. A betétekre magas kamatot adunk Gazdák Bankja, Kossuth- és Batthyányi ucca sarok. 4299

Egy
szobás lakások kiadók Bacsényi ucca 54. sz. 4326

Tölvia
P 3.70 felvágva, hazaszállítva. Bükffa is kapható. Rákóczi ucca 18. szám. 4308

Kiadó
egy szoba, konyha — speiz, fatartó július 1-ére Telesi ucca 34. szám. 4302

Kiadó
jó forgalmu fűszerüzlet július elsejére. Bővebbet háztulajdonosnál. Szent Anna 49. 4315

Kiadó
2 szoba Csendes és Emynél, Tanulóanyagok felvételnek Piac ucca 7. szám. 4316

Házhely.
szőlő, gyümölcsös, homokkertenben 3 évi részletfizetésre, csekély előleggel átadó. Cim a kiadóban. 4318

Teljesen
modern két szobás lakás augusztus 1-re kiadó. Nagyvárud u. 13. (volt Szív u.) 4321

Két
szoba, konyhával kiadó Fűrdőkád, kapu eladó. Bethlen ucca 27. szám. 4320

Kiadó
9 hold tanyaföld a Kádár dűllőben. Ertekezni Kötöcsy u. 22. sz. alatt. 4289

Befőtt készítes
vállalatainknál megrendelheti befőtt, jam, lekvár szükségletét. Földi-éper rendeléseket már elfogadunk. Erleklődni Piac 59. vagy Piac u. 62. szám alatt földszint. Telefon 10-42, vagy 4-88 4306

Divatos.
szájkészítésű cipőket olcsón vásárolhat Beronki Károlynál, Meszena ucca 1. Fiók Nyugati ucca 24. 328

PAPLAN

varrodámban készülőnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dúe raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rófos-rövidáru üzletben szerezhetők be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám 3040

Butorozott
szoba kiadó. Késes u. 36. szám. 4268

Kiadó
egy szoba, konyhával Vendég ucca 82. 4275

Egy
szoba dísznőirtással kiadó 15.ikére. Gerébi telep. Király Ferenc u. 7. szám. 4272

Kiadó
üzlethelviség Nyugoti ucca 32. sz. alatt. Ertekezni Miklós ucca 48. szám alatt. 4261

Butorozott
szoba, konyha használatul magános parnak 20 pengőért kiadó. Tüzér laktanyával szemben. Ertekezni Rákóczi ucca 71. üzletben. 4229

Igen tisztelt
vívóim, bérlióim, megremdelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 26 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetése mellett továbbvettem. kérem további ad. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerieh Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 208

Szemüvegek
legjobb kivitelben legolcsóbb árban recept szerint is Nagy Kálmán látészerszónál Piac ucca 30. 308

Kiadó
a Pacon 33 hold föld. Ertekezni Péterfia 65. 4214

Sajáttermésű
sestakerti bor literenként kapható Pénteknénél. Kizvó ucca 43. 3365

Nyíri József
műasztalos. Piac ucca 7. készit műbutorokat, épület, portál és üzlet berendezéseket. 293

Vass Béla
és társai épület és butoraszatolok. Elvállalnak portál és üzletberendezéseket, antik butorokat a legnagyobb szakértelemmel javítunk. Szájkészítésű butorok raktárom. Debrecen. Csapó ucca 25. sz. 272

Zongorát
hangolok, javítok. Rákovszky zongora készitő Debrecen. Kizvó ucca 49. aító 3. 4182

Fájás.
árvokony lábakra kényelmes cipőket készit orvosai rendelésre is Szabó István ortopediáknál. Csapó ucca 25. 315

Női kalapok
legolcsóbban — Nagy Margitnál, Zugó u. 6. 323

Hibás mássan

gyulitokat tökéletesen javit, újra dolejtás teljes garancia mellett. — Földvári Debreceni László Elektrotechnikai Gyár Széchenyi ucca 55. sz. Tanuló szakmunkák felvételik.

Kiadó
Az Ondódon 12 hold föld tanyával. Ertekezni Honvéd ucca 44. sz. 4283

Kiadó
modern üzlethelviség nagy, széles kirakattal Hunyadi ucca 12. Ertekezés a háztulajdonosnál. 4284

Csinosán
butorozott szoba július elsejére kiadó nyaralásra alkalmas. Hadházi ucca 16. Péterfia végén. 4179

Kántor Ernő és Társa
áruházában, Városházára épület. Telefon 1657 nagy választékban vannak és előnyösen beszerezhetők: Sport cikkek, Slazenger rakettek és labdák, futball labdák, Fűrdőszobák, és cipők Fűrdőszoba felszerelések, Wix-Wax különleges parkettfény máz. Utibőröndök, divatos női táskák, Gyermek kocsik, kerti butorok, Fodrászati felszerelések, forgószékek stb. 335

Törlesztéses
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejáratra gyorsan folyósít — Bleier Imre Bankháza Piac ucca 77. kapu bejárattal szemben. 347

Autókat,
kocsikat fest, fényez, bérel Szentpéteri kocsigépjármű. Bethlen u. 48. szám. 289

Rádiószók
figyelmele! Accumulátor töltés 1 pengő. — Liehtschem Ernő elektrotechnikai vállalata. Csapó ucca 19. 331

Kiadó
üzlethelviség Csapó ucca 56. alatt, ugyanott uccai lejáratu pince helyisége üzemelnek, műhelynek alkalmas. — Ertekezni dr. Miklós-nál Hunyadi ucca 14. 388

Lakások.
egy-kétfő szoba mellett helyiségekkel azonnali kiadó. Csokonai ucca 44. szám. 384

Darabos ucca 17.
szám alatt nagyobb — műhelyhelviség és egy udvarra nyíló szobából álló lakás kiadó. 4242

Uccai
butorozott szoba kiadó esetleg teljes ellátással is. Daralos u. 63.

Üzlethelviség
kiadó négy kirakattal iparvállalat, üzlet, le. rakat vagy bármily célra alkalmas. Fűvész kert u. 14. 376

Tavaszi és nyári
kalap újdonságok — nagy választékban olcsón kaphatók Matta Anna. Bethlen ucca 23. szám. 334

Fénvessék.
gyakorlott, jobb munkaerők állandó alkalmazást nvernek Vasbutorgyár részvénytársaság. 392

Megbízható
jobb állami nyugdíjas házfelügyelői, házmesteri teendőkre ajánkozik, esetleg lakás cserével. Cim a kiadóhivatalban. 4276

Uj üzleti
Gazdálkodó figyelmébe Elsőrangú magyar szabó üzletembe kész áruk olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Páll Mihály Csapó ucca 11. szám. 3

Fiatall
szerény, iótelkü aszszony elmene házastársához kis háztartást vezetni. Pakett kefélet nem vállalom. Magános, idős urhoz is, vidékre is, Timár ucca 9. Kissné. Debrecen 4219

Hentes és mészáros
üzlet közel a vidéken, jó forgalmu, hasznorészesedésre kiadó. Ertekezni Nagy Károlynál, Kismarián. 4216

Kiadó
egy kis szatócs üzlet, berendezéssel július 1-től. Ugyanott 2 szoba, 1 előszoba, konyha augusztus 1-től. Ertekezni Baross ucca 11. sz. alatt. 4295

Élelőház
Hunyadi ucca 14. folyósít kölcsönöket — mindentelje értékre a megállapított minimális kamattal. 199

Halmunkákat
lutánvoson vállalom — Kész hajfonatokat árulok. Haját veszek — Boczan Ferenc. Halmunkák ucca 2.

Pestékek,
takarításhoz, bér- és ruhafestékek utasításal olcsón kaphatók, Vegyszerüzlet. Halmunkák ucca 2. 290

Uj órák.
ékszerész olcsón javit és elad. Aranyat, ezüstöt legrágábbban vesz. Varga, Mester ucca 12. szám. 366

Lenyvel
fest, mos, tisztit Csapó ucca 28. Batthyányi ucca 1. Ágytól tisztítás gózzel. 253

Kerthelyiségek
nyaralók, kávéház előtt terek részére készittek kerti vaszékkeket, radokat, asztalokat — szátrakat a legolcsóbb árúktól a legdrágább kivitelben. Ottó Mihály vasbutorkészitő. Bákóczi ucca 13. 381

Sodronyágybetétek

Karnisok, Vas- és Rézbutor
a legolcsóbb kivitelű a legdrágább kivitelűig. — Beszerelhetők: Szászina Lajos és Toth Gyula cégeknel, vagy közvetlenül a Debreceni Vas és Rézbutorgyár részvénytársaságnál is. — Kényelmes fizetési feltételek. — Telefon 6-46.

Különálló
butorozott szobák különbejárattal is — kizvók. Kizvó ucca 30. sz. Háztulajdonosnál. 4312

Kiadó
egy nagy udvarra nyíló egy szoba. Varga kert. K. Toth ucca 12. szám. 4313

Kiadó
egy szoba, konyha — Szent Anna 36. 4314

Kiadó
azonnal kisebb-nagyobb üzlet fűszernek is. Hadházi ut 2. 4253

Előrendés
ellátás reggeli, ebéd, vacsora 40 pengő. Ut kezdé. Hunyadi u. 18. 320

KERESLET

Megbízható
főzni tudó, gyermek-szerető nőt keresek június 15-re, németet is felfogadok. Szent Anna ucca 25. emelet. 4286

Utlevél
Vizumirodában Árpádtér 19. telefon 14-67. őszig tartó könnyebb munkára munkások, munkásnők felvételnek. Jelentkezés mindennap reggel 8-tól. 4329

Villanyszerelő
tanulók fizetéssel felvételnek. Jelentkezés hétfő este 6-8 óráig Bethlen ucca 32. 4281

Házmesternek
gyermektelen házastársat keresek, dr. Miklós, Hunyadi ucca 13. 390

Bejáróleány
délután 5-ig tartó munkára könnyvel keresek. Szoboszló uti városi bérház C-7. 4271

Fiatall
özvegy asszony gazdasági állást keres, ki a tartás minden részében jártas, vidékre is elmegy Bővebb felvilágosítás Arany János u. 9. keresztútjéig. 4259

Mindenes
főzőnő is bizonyítványokkal felvétetik — Zöldfa ucca 15. szám. 4188

Vasútszergályos
lakatos tanulók felvételnek Preisler Mór, Boldogfalva u. 6. 361

Uj szakt
veszek, nagyobb előleget adok. Révi, terüenykereskedés. Nyugoti ucca 2. szám. 307

Kiszolgáló leányt,
kinek gyakorlatja van, fűszerüzletembe felveszek. Gerstner Kálmán Széchenyi ucca 37. sz. 4327

Kis kereskedelmi
üggyességgel rendelkező feltétlen urléányt vagy urasszonyt főközületünk üzletünk önálló vezetéseire felveszek az Ingóság közvetítő. Bővebbet fő-üzlet Kaivin ter 19. sz. 4323

Kocsis
megbízható ügyes állandó alkalmazásra felvétetik. Csokonai ucca 31. szám. 4325

Intelligens
inaros szobátársat keresek főterhez közel — Csemete ucca 15. 4309

Ügyes
kezdő varróleányt azonnal felveszek. Fazekas Mihály ucca 6. szám. 4303

Nyugdíjas
állami altiszt ingatlan ovadékkal bizalmi — vagy irodai alkalmazást keres. Megkereséseket a kiadóba kérek. 4290

Tanuló
fizetéssel felvétetik — Debreceni Lajos rófos üzletében Sas ucca 4. szám. 4253

Kommenciós
kocsis keresetifik. Honvéd ucca 58. sz. 4273

Varrósnők,
tanulóleányok fehérnemű varráshoz felvétetnek Mechanikai felhőmérővár. Csapó u. 10. szám. Gv.

Gépeszt
keresek javításra és cséplésre Bocskai tér 7. szám. 4288

Bejáróleány
a reggeli órákra felveszek. Kovácsné, Kossuth ucca 42 4222

ELADÁS

Libakert ucca
13. számú ház ezenkettőezer pengőért, három szobás beköltözéssel eladó. Máté ingatlaniroda, Széchenyi u. 55. szám. 4241

Halló Debrecen! Halló Vidék!

Akar nagyon olcsón fehérneműt?

Keressse fel a

„Mechanikai Fehérneműgyár“ üzletét

Csapó ucca 10.

Női ing himzett	1 P 30 f	Cérnazefiring 2 gallér	5 P 30 f
Női nadrág himzett	1 P 30 f	Puplinelejtü	6 P 50 f
Divat ing	3 P 60 f	Finom női ing	2 P 80 f
Pique elejtü szalon ing	5 P 50 f	Színes combiné	7 P —

Gyári árak! Tegyen kísérletet!

Sarokház
Nyil uccán üzletnyitásra alkalmas, beköltözhető lakással eladó. Dezső, Kossuth 16. sz. 4291

Ondódon
négyholdas fekete föld tanyánélkül eladó. Dezső Kossuth. u. 16. 4292

Nádudvaron
százhuszholdas tanyabirtok terméssel eladó. azonnal átvehető. Dezső Kossuth u. 16. sz. 4293

Háromszáz és hétszázholdas buza-termő tanyabirtok Biharmegyében eladó. — Dezső, Kossuth 16. sz. 4294

Ötvenholdas tanyabirtok buzatermésel azonnali átvételre eladó. Tizezer pengővel megvehető. Dezső, Kossuth 16. sz. 4295

Huszholdas tanyabirtok Diószegi uton terméssel azonnali átvételre eladó. — Dezső, Kossuth ucca 16. szám. 4296

Eladó
közbejött akadály miatt 6 méteres épülethez való faanyag és cserép megtekinthető Régi téglavető 84. 4260

Kaszáló
5 hold lábán eladó. Fancsika 22. Kovács. 4255

Luter ucca
22. számú családi ház 2500 pengőért eladó. — 4277

3400 pengőért
örök áron megvehető új téglapótlat, átmenetes, beköltözhető szoba, konvhas lakással, mellékkeliségekkel. 300 négyzetméter konvhas kerttel. Vágó, Telesi ucca 71. szám. 4267

Eladó
Széchenyi ut. Tiszvárszölőtelep 32. számú modern ház. 2 drb. tengeri daráló, egy szőlőpermetező, hét méter hosszú kullanc, egy szőlőmunka. 4285

Eladó
egy drb. amerikai kézfűrés, egy drb. asztali smirglikő, menetfűrők, lapos menetvágó, egyéb műszaki tárgyak. Csapókert. — Mátyás király ucca 4. szám. 4287

Eladó ház
azonnal beköltözhető. Lakó nincs. Tócskerti. Nemes ucca 15. 4280

Szepesi
sóstó állomás mellett 334. számú tanya 16 hold földdel örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 4270

Eladó
ház hely a városi falóger mellett. Értekezni lehet Emerich ucca 18. szám. 4278

Eladó
olesón 3 hektó igen jó zamatú homoki bor és egy iókarban levő használt bicikli. Homokkert. Hid ucca 2. szám. 4274

Eladó
160 cm.) egy fehér vászon és egy barna koverket férfi ruha. Cim a kiadóban. 358

Egy
három lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 2549

DIENES JÓSEF
v. községi főjegyző. —
Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és biztosítási irodája.

Fűvesskert ucca 16. sz. (Saját ház.)
Telefon: 14—98.

Eladó házak:
Csapó 36.
Kovács ucca 8.
Rigó 12-c.
Csapó 81.
Vörösmarty ucca 14.
Komlóssy ut elején hatszobás.
Kanális 99.
Agárdi uccán parkettes.

Késes 68.
Sziv 26.
Lehel 19.
Csalogány 8.
Görbe ucca 7.
Gróf Leiningen 27.
Pesti 73.
Lehel 12.
Kigyó 19.
Poroszlav 21. és 23.
Zrinyi 61.
Töhötöm 37.
Kis ucca 36.
Biro 9.
K. Tóth Kálmán 12.
Andrássy 3.
Bethlen 57.
Domokos Laos 28.
Homok 139.
Kiss Aron 21.
Széchenyi ut 20.
János 78.
Virág 15.
Hunyadi uccán.
Tasnádi 3.
Puskás telep 21.
Apaffy 16.
Budai Ezsaiás 6-a.
Halasi 40.
Timár 27.
Onossay 17.
Virág 13. és 42.
Simonffy 59.
Rigó 12-b.
Beke 24.
Kemény 5.
Keresztési 20.
Uj ucca 19.
Szeder 14.
Buidosó 40.
Malvin 6.

Eladó
közbejött akadály miatt 6 méteres épülethez való faanyag és cserép megtekinthető Régi téglavető 84. 4260

Kaszáló
5 hold lábán eladó. Fancsika 22. Kovács. 4255

Luter ucca
22. számú családi ház 2500 pengőért eladó. — 4277

3400 pengőért
örök áron megvehető új téglapótlat, átmenetes, beköltözhető szoba, konvhas lakással, mellékkeliségekkel. 300 négyzetméter konvhas kerttel. Vágó, Telesi ucca 71. szám. 4267

Eladó
Széchenyi ut. Tiszvárszölőtelep 32. számú modern ház. 2 drb. tengeri daráló, egy szőlőpermetező, hét méter hosszú kullanc, egy szőlőmunka. 4285

Eladó
egy drb. amerikai kézfűrés, egy drb. asztali smirglikő, menetfűrők, lapos menetvágó, egyéb műszaki tárgyak. Csapókert. — Mátyás király ucca 4. szám. 4287

Eladó ház
azonnal beköltözhető. Lakó nincs. Tócskerti. Nemes ucca 15. 4280

Szepesi
sóstó állomás mellett 334. számú tanya 16 hold földdel örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 4270

Eladó
ház hely a városi falóger mellett. Értekezni lehet Emerich ucca 18. szám. 4278

Eladó
olesón 3 hektó igen jó zamatú homoki bor és egy iókarban levő használt bicikli. Homokkert. Hid ucca 2. szám. 4274

Eladó
160 cm.) egy fehér vászon és egy barna koverket férfi ruha. Cim a kiadóban. 358

Egy
három lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 2549

Kisszepezen 109 hold Facon 7 és fél nold. Fancsikán 30 holdas tanyabirtokok. Létei uton 5 magyar hold.

Szőlők:
Király Ferenc 19.
Jerikó 47.
Bodán.
Martinkán.
Andrássy uton.
Ujkertbet. Bocskaiiban
Hajdubagason, Poroszlav uton és Homokkertben.

Lakás:
Csapó uccán háromszobás.

Üzletek:
Város központján nagy kirakatos üzlet. Csapó uccai piacon üzlethelyiségek kiadó. Jömenetelű vendéglő Debrecenben. Nagyforgalmu iparüzem eladó vagy bérbeadó.
Pesti ucca 73. számú főforgalmu péküzlet. Nagykállón Pannónia étterem és kávéház bérbeadó.

Pénzkölcsönt:
aianlok ingatlan bekelezésre, olcsó kamatra.

Parcellázásokat:
elvállalok.

Biztosítások:
íradám utján a legelőnyösebben köthetők.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, kiadó lakásokat, eladó földeket és földhárleteket.

DJENES.
Fűvesskert ucca 16. sz. 21

Eladó
egy ház hely Mester uccai sorompónál. Frtkézhető: — Gazdák Fankia, Kossuth ucca. 4300

Villakastély
beköltözéssel fenyvesben (Nagyverdónél) minden kényelemmel eladó Benkó Debrecen. Komlóssy ut. (Vidékinek legelőcsőbb tanítást.) 4326

Használt
aitók eladók. Borz ucca 26. sz. 4322

Eladó
előnyös árban Jonston aratógép. Könnyűben a vitást igényel — Cim Széchenyi ucca 21. sz. emelet. 4220

Eladó
saját készítésű hálók. Keményfa székek. Vén kert. Domokos Laos u 26. szám. 4194

Magyar
törvényvár 1000—1918-ig diszkótásban eladó. Kigyó ucca 34. 4307

Eladó
Alsóközén, a legszebb helyen, közvetlen az erdő alatt 8 szobás. — konyha, áruvegyerandás, alapkészített nyaraló; van rajta fűszerüzlet, italmérési és do hányarúsítási engedéllyel. Az udvarban új göré, kitűnő víz kut. Az épülettel eca 1000 négyzetméter eladó osztályu szőlő. — Kiválóan alkalmas nyugdíjasoknak. Debreconnel minden feltételben vonatkozólag értekezhetni dr. Nagy István ügyvédnél Debrecen, Szent Anna 8. sz. 259

PARENTHESY
ingatlan értékesítő iroda Szent Anna ucca 64. szám. Saját ház. Eng. OFB-től. Telefon: 6-29.

Eladó ingatlanok:
Budai Ezsaiás uccán beköltözhető 3 szobás, fürdőszobás, gyümölcsös, családi ház 9600 pengőért.

Hajduszoboszlón 750 négyzetméter családi ház fürdő mellett 7500 pengőért.

Sinay Miklós uccán 360 négyzetméter 3 szobás ház 20.000 pengő.

Vizkedő Mihály uccán nagy családi ház 28.000 pengőért.

Hunyadi uccán üzletes irodavezető nagy ház 80.000 pengőért.

Szent Anna uccán nagyirovelmü emeletes ház 80.000 pengőért Miklós ucca elején irodavezető uri ház 33.000 pengőért.

Hadházi uccán 335 négyzetméter új adómentes szép villaképes ház három szoba, elő- és fürdő, pince eladó tchere.

Házak a város minden részében 1600—120.000.ig.

Házhelyek.
Katholikus temető mellett 600 négyzetméter telek ház helynek olcsón, gyümölcsös. Ujkertben, Jerikó uccán 1180 négyzetméter ház helynek szőlővel — 8000 pengőért.

Tüzérlaktánvánál 375 négyzetméter olcsón.

Keresek.
Belvárosban háromtól hat szobás házakat. Családi házat negyvenezereg.

Jövedelmező bérházat egyházzal szembe.

Kertes villákat és házakat.

Egy vagy két házban egy uccában fűtésnek alkalmas helyiségeket azonnali át is akkijuk, több évi szerződés sel.

Földbirtokot 300—5000 holdig.

Kisebb-nagyobb bérleteket kettőezer holdig.

Birtokeladás.
Fancsikán 45 hold tanyás birtok olcsón.

Borsod 400 holdas beinstruálva.

Biharban 480 holdas.

Győződjön meg Fábrián-nal!

Rákóczi ucca 71. sz.
(Eötvös u. sarok.)

A bórak emelkedése dacára is — cipő és csizma javításokat majdnem a régi áron készíti.

Kiadó lakások.
Kitűnő 3 szobás, előszoba, konyha, fürdőszoba stb., nagy udvar, kert, hízaló, göré, istálló azonnal kiadó.

Parcellázásra ingatlanokat átveszek.

Tisztelettel kérem irodámhoz bejelenteni az eladó házakat és földeket és bérleteket.

Minden felvilágosítással díjtalanul rendelkezésére állok az érdeklődőknek. Hivatalos órák reggel 9. d. u. 6.ig. Az ügyleteket a legelővidebb idő alatt és törvényes feltételek mellett bonvolitom le.

Parenthésy kereskedelmi iroda.
165

Eladó
egy Richter féle esztergapat csucstávolság 1 m. 20. Alig használt. Piac u. 26. sz. gépész. 4317

Eladó
26 magyar hold homok birtok város alatt kővel szelén, kitűnő gazdasági épületekkel, 5 hold alii jó kaszáló, 5 hold teljes termésben lévő szőlő, 2 hold 25 éves akácerdő, 4 hold lucerna és löhere, a többi föld buza és rozs vetéssel, az egész drótkerítéssel körülvéve, kedvező fizetési feltételekkel. Érdeklődni: Gazdag Bankia, Kossuth ucca. 4298

PÉRFY RUDÁ
VEGYILEG LEGSZEBBEN TISZTÍT WACWA ÜZEM. SIMONFFY UCCA 55.

Házhelyek
Lehel uccában 2 parcella négyzetméter 6 pengő. Vénkertben, Libakertben. — Széchenyi uton stb. Értekezni lehet Miklós ucca 7. sz. 4311

45 hold
kishegyesi tanya birtok eladó. Értekezhetni Farkas ügyvédnél Hungária palota. 4319

Homokkertben
Szoboszlav Papp István ucca 15. és Hegyi Mihályné ucca 1. számú ióli termő szőlő olcsón eladó. Értekezni lehet dr. Kovács Bélánál Mester ucca 16. sz. 4301

Strátszekér
használt, de iókarban és kerítésű épület olcsón eladók. Boldogfalva u. 17. 4329

A következő
feliratok, — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratot a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth u. 3 szám. 2089

Vastag
papir, erősebb tárgyak csomagolásához alkalmas kiló számra kapható Arany János ucca 47. szám alatt. Lehetőség esetén egy óra név óra között. 2082

Paplant
varrni házhoz megvehető Cimét (Paplan) feligérezve a kiadóba kérem beadni. 4066

Földbérlet
24 hold Kondoros v. megállónál, 51 hold Szepesen, 95 hold Hosszúnyáiban, 243 Nagykereken, 65 hold Kissepen tehenészetre, 112 hold H.-Szoboszlón, 41 hold Bánkon jutányos feltételekkel bérbeadó. Bővebbet Böszörményi irodája, Miklós ucca 7. 4311

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.
Gyorsan és biztosan eltávolítja a pórpontot, májfoltot, pattanást.
Egy tégely ára — — 1 pengő
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.
Kapható:
Arany Egyszarvu gyógyszerárúháza, Debrecen, (Szent Anna mellett.)

MEGNYILT! MEGNYILT!
FISCHER cipőárúház
PIAC UCCA 19. SZ.
Tekintse meg férfi-, női- és gyermekcipőkkel dusan felszerelt raktáramat **minden vételkényszer nélkül!**
Szandál és vászoncipők óriási választékban.